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ОСТАННІ ВІСТІ 
Понеділок, 29 березня 1965 p. 

В АМЕРИЦІ 
ЗЕМЛЕТРУС В ЦЕНТРІ ЧІ.ІЕ СПРИЧИНИВ СМЕРТЬ 

ПОНАД 400 ОСІБ 28-го березня. Понад 20 осіб були вбиті в 
домах, що завалилися внаслідок землетрусу, а понад 400 
осіб втопилися, бо землетрус прорвав греблю, 230 стіп зав-
вишки, і вода залила долину, в якій жили коло 600 осіб, се-
лян і копальняннх робітників. 70 фермерських домів і коте-
джів вода забрала з собою. Землетрус був найсильнішнй в 
центрі Чіле, недалеко Сантіяґо. Уряд оголосив виїмковий 
стан в провінції Вальпаріазо. Знищення й в кількох містах, 
населення яких сягас від 5.000 до 25.000 осіб. 

ПРЕЗИДЕНТ ДЖАНСОН ВИПОВІВ ВІЙНУ ОРГАНІ-
ЗАЦЦ-КУ КЛУС КЛАН і заявив, що внесе до Конгресу за-
конопроскт про те. щоб можна було контролювати цю орга-
нізацію. яка виступає проти рівних прав для кольорового 
населення. Президент промовляв в телевізії в п'ятницю уве-
чері після того, як виявилося, що агенти Федерального Бю-
ра Інвестнгацій заарештували 4-ох членів ККК у зв'язку із 
вбивством білої жінки з Дітройту. В. Грегг Ліюззо. ‚Дилері-
яльний чарівник" ККК Роберт М. Шелтон назвав Президента 
..проклятим брехуном", коли довідався, що Джансон публіч-
но виступив проти Ќу Клукс Клану. Провідник негрів д-р 
Мартин Лютер Кінѓ пропонує, щоб ціла Америка бойкотувала 
всі товари, продуковані в Алабамі, і щоб федеральний уряд 
припинив свою підмогу стентові, як довго не виконає закону 
про реєстрацію негритянських виборців. 

ПРОВІДНИК ККК ТВЕРДИТЬ. ЩО ВБИВСТВА В АЛА-
БАМІ — ЦЕ НАСЛІДКИ КОМУНІСТИЧНОЇ ЗМОВИ. .‚Ім-
періяльний чарівник" Ќу Клукс Клану Роберт Шелтон твер-
дить. що вбивства пані В. Ґрегг Ліюззо і о. Джеймса Д. Ріб-
ба були запляновані комуністами на те, щоб скомпрометувати 
праву опозицію в Алабамі і в цілій Америці. Шелтон казав 
на пресовій конференції, що Інвестнґаційне бюро Клану веде 
слідство в справі можливих комуністичних зв'язків пані Лі-
юззо. Ця ‚‚біля жінка", казав Шелтон. не була кілька місяців 
вдома, але була на демонстрації. Про о. Рібба казав Шелтон, 
що він і так вмирав на пістряка. Віце-президент Гюберт Г. 
Гомфрі відвідав родину пані Ліюззо в Дітройті та передав їй 
співчуття від президента Джансона та свої. Президент зая-
внв, що ціла країна співчуває родині вбитої. 

АСТРОНАВТИ ҐРІССОМ І ЯНГ ВІДЗНАЧЕНІ ПРЕЗИ-
ДЕНТОМ ДЖАНСОНОМ МЕДАЛЯМИ ЗА ВИЗНАЧНУ 
СЛУЖБУ, в п'ятницю в Білому Домі. Президент назвав їх 
‚.відважними, патріотичними, рицарськими і виїмковими мо-
лодимн американцями". Президент казав, що американці не 
дбають про те. щоб виконувати якісь надзвичайні речі, бо ма-
ють перед очима безпеку людини та певний і тривкий успіх. 
Це був натяк на совстських астронавтів, з яких один внско-
чив був із кабіни. Президент відзначив і двох науковців, д-рй 
Роберта С. Сіменса і Гарріса М. Шурмасра. Астронавт майор 
Вірджіл І. Гріссом і командор Джан В, Янґ на понеділок 29-
го березня запрошені до Ню Иорку. - . - -

ЋАЛАТА РЕПРЕЗЕНТАНТІВ СХВАЛИЛА $1,8М,в9в,-
000 НА ДОПОМОГУ ШКІЛЬНИЦТВУ, що є пертим запоно' 
проектом в цій ділянці. Президент Джансон виявив вдоволен-
ня із рішення Палати і заповів, що і Сенат незабаром ухва-
лить урядову шкільну програму. За схвалення проекту го-
лосувалн 263 конгресмени, а проти були 153. „За" були 228 
демократів і 35 республіканців, а „проти" — 96 республікан-
ців і 57 демократів. Подібні проекти, але в меншому об'ємі, 
були ухвалювані в 1960 і 1961 роках, але не стали законом 
з огляду на різницю поглядів в справі допомоги парафіяль-
нтнм школам. 

У СВІТІ 
МИРОВИЙ ПОСЕРЕДНИК ВІД ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЙ 

ДЛЯ КІПРУ ҐАЛЬО ПЛЯЗЛ ЛЯССО З ЕКВАДОРУ НАПО-
ЛЯГАС у своєму звіті до Сскрстаріяту ОН, щоб негайно ..всі 
заінтересовані сторони" розпочали переговори. Однак водно-
час він стверджує, що його піврічна місія фактично невдач-
на, бо він не створив бали для успішної конференції, яка 
тривко мирно розв'язала б проблему Кіпру: спору між гре-
ка.мн і турками. 

СССР ЗГОЛОСНВ ДО ЗДА НОТУ ПРОТЕСТУ проти здо-
гадного вживання Америкою у Південному В'єтнамі „трійли-
вого газу". Американська а.мбасада у Москві не прийняла 
тієї ноти, ствердивши, що совєтська нота спирається на фаль-
шпних твердженнях. ЗДА вживають у Південному В'єтнам! 
такого самого газу, що ним користується поліція у цілому 
сніті проти вуличних демонстрантів. 

ЄГИПЕТ ЗАПРОПОНУВАВ АМЕРИЦІ ДАРУНОК: 
2.000-річну святиню з Дендуру. врятовану міжнародними 
фондами, в тому 16 мільйонів дол. від ЗДА, від затоплення 
водами внаслідку збудування Асванської греблі. Святиня 
збудована за 30 років перед нар. Христа. має 50 стіп довжи-
нн. 20 ширини і ЗО висоти. її розібрали, кожний камінь пону-
мерувалн і ..спакували" для перевозу. 

38-ЧЛЕННА КОМІСІЯ ОН ДЛЯ МИРОВИХ АКЦЩ 
КРИТИКУВАЛА ЗДА за війну у Південному В'єтнамі, за-
місгь займатися справою, для якої її створено: способом фі-
мансування міжнародного війська та стягання боргів від 
СССР. Франції й інших членських держав. Провокаційні 
промови виголосили речники всіх комуністичних країн, 
включно з „нейтральною" Югославією. Речники ЗДА. Брн-
танії і Австралії дали різку відповідь. Комісію створено 18 лю-
того. її відклали тепер до кінця квітня. 

МІЖ ФІЛІППІНАМИ П ІНДОНЕЗІЄЮ ЗАГОСТРИЛИСЬ 
ВЗАЄМИНИ: 40-членна делегація філіппінськнх конґресмс-
нів виїхала на Мінданао. південний філліпінський острів, 
заалярмовані вістками, т о між 15.000 імігрантів з Індонезії 
с багато шпигунів. ..фахівців" від підрнвно-терорнстнчної 
акції та індонезійських старшин. 

ГЕН. МОШЕ Д.ХЯІІ. КОЛ. КОМАНДАНТ ІЗРАЇЛЬСЬ-
КОЇ АРМІЇ, ПОРУЧАЄ війну проти арабських сусідів, якщо 
вони здійснюватимуть свій проект — звернення корита ріки 
Йордану. Даян — дуже популярний і впливовий п Ізраїлі. 
Ізраїльський прем'єр Леві Бшколь висловився під час тепе-
рішньої візити в Лондоні дуже скептично про можливості 
збереження миру на Середньому Сході. 

ПА КІСТ АН І КОМУНІСТИЧНИЙ КИТАЙ ПІДПИСАЛИ 
ДОГОВІР про уточнення кордону мін; ними, головно в не-
ириступннх гімалайських горах Індія твердить, що в тому до-
говорі порушено територію, до якої Індія мас претенсію. тому 
вона того договору не визнає. Між Пакистаном і Індією існує 
затяжний кордонний спір. 

ДО ЄГИПТУ ПРИБУВ ВТРЕТЄ РЕЧНИК ЗАХІД НЬО-
НІМЕЦЬКОГО КАНЦЛЕРА Людвіґа Ергарда. щоб переко-
нати президента Нассера. щоб Єгипет не визнавав комунІс-
тичної Східньої Німеччини, бо тоді Західня Німеччина мусить 
зірвати всі зв'язки л Єгиптом. Ннсеер буцім-то усвідомив собі, 
т о загнався задалеко з провокаційним запрошенням і гостто-
ванням комуніста Вальтера Ульбріхта. бо більшість арабсь-
ьих країн не хочуть зривати взаємин з Західньою Німеч-
ЧИНию. 1 _! "V- 'J. z-L -

Академія на пошану Кардинала Йосифа 
Сліпого ўФіладельфії відбудеться під 

почесним патронатом Митрополита 
Амврозія Сенишина 

ЛНЦЬКИЙ Натріярхат і укра-Філядельфія. — ІЦоденннк 
‚‚Америка" подав у числі з 
26 березня повідомлення та-
кого змісту: „В суботу, З 
квітня ц. p., в залі Дівочої 
Середньої школи при Брод 
і Олней вулицях, відбудеться 
врочиста Академія в пошану 
И. Е. Кардинала Кир Иосифа 
Сліпого, Кнсво-Галицького 
Митрополита й Верховного 
Архиспнскопа, почесний пат-
ронат над якою обійняв ВПре. 
освященнішнй Митрополит 
Кир Амврозій. 

Академія відбудеться захо 
дами місцевого Відділу УККА, 

ТЕЙЛОР СТВЕРДЖУЄ ПОПРАВУ СИТУАЦІЇ 
У ПІВДЕННОМУ В'ЄТНАМІ 

Вашингтон. — Амернкансь-
кий амбасадор у Південному 
В'єтнамі, генерал Максвелл 
Тенлор прибув в минулу неді-

інськнх організацій .̀ ліѓга Фі-! ,К) 2 8 б е Р е з н я Ч Р Д0 Вашннґ-
лядельфії. У програмі участь 
беруть: о. крнлош. Роман Ло 
боднч (святочне слово) Дарія 
Карановнч-Гординська. Га-
лнна Анцреадіс, Иоснф Гір-
няк і хор „Кобзар". Увесь до-
хід з імпрези призначений на 
Український Католицький. У" 
ніврситет в Римі. Організато-
ри Академії звернулися з зак-
ликом до всіх місцевих орга-
иізацій стриматися з будь-
якими імпрезами цього дня 
і запросили загал нашого 
громадянства взяти 

Філадельфійського Комітету j уасть в Академії в 
Акції за Український Ќато- нашого Кардинала". 

масову 
пошану 

Маріян Коць очолив Відділ УККА 
в Джерзі Ситі 

Джерзі Снѓі. — Маріян 
Коць, управитель місцевої кре. 
днтової кооперативи „Самопо-
мочі" та голова Ділового Ко-
мітету, що займається ввдан-
ням десятятомовоі праці проф. 
Зенояа Ляська „Українські 
народні мельодіг", був обра-
НИЙ на голову місцевого Від-
ділу Українського Конґресо-
вого Комітету в результаті За-
гальннх Зборів цього Відділу, 
що відбулися тут у прнміщен-
нях УНДому минулої неділі, 
28-го березня. Дотеперішній 
довголітній (впродовж 7-ох 
років) голова цього Відділу, 
Володимир ВілИк, рішучо від-
мовлявся від поповќої кандн-
датури на голову ќ в новій уп-
раві очолив Контрольну Коми 
сію. Дальший склад Управи 
зади шився такий самий, з 
МарніяйсйггКхнііеи, я к секрете. 
тарем, проф. Вашукои — ку-
льтурно - освітнім референтом, 
п. Колодієм — скарбником та 
всімќ іншими. На зборах, в я-
кнх взяло участь кругло пів-
сотні репрезентантів місцевих 
організацій, був приявняй ре-
презентант Централі УККА, 
мгр Іван Базарно, який виго-
лосив доповідь про стан, зав-
дання і цілі та працю УККо-
мітету в користь української 
спільноти в Америці в допомо-
зі визвольним змаганням ук-
раїнського народу. Звѓѓи дото-
перішнього голови Відділу У-
ЌЌА, п. Білика, секретаря 
Маркіяна Ќоця, культурно-
освітнього референта проф. 
Ващука, скарбника п. Коло-
дія то голови Контрольноі Ко-

місії підкреслювали прш лад-
ну працю і співпрацю в Гро-
маді, в якій немає ніяких сут-
тсвих розходжень. Зокрема 
підкреслювано прикладну 
співпрацю Відділу УККА та 
його складових організацій з 
місцевими, українською като-
лицькою та правослаг.ною. 
парафіями. Завдяки цій згоді 
і співпраці, Відділ УККА. як 
і ціла Громада здобули ряд 
видатних устііхів у відзив чу-
ванні загально . національних 
роковин, поширювання прав-
дн про Україну та збірки фон-
дів на добрі цілі. Факт, що міс-
цева американська газета вис. 
вислала на відкриття пам'ят-
ник Т. Шевченкові у Вашинг-
тоні в `-ервні минулого року 
аж двох і воїх кореспондентів 
і опісля присвятила цій справі 
цілу стор'. ќу, включно із ре-
дакційним коментарем :ово-
рить сяосю мовою. Зві одавці 
зокрема підкреслювали сг`ія-
працю молодечих організацій: 
Станиці Пласті' й Осередку 
СУМА, як і Українського На-
родного Дому. Фінанси Відді-
лу УККА в звітовому чгсі за-
ключалнсь сумою $і 731. з чо. 
по майже дві тисячі ($1 901V 
зібрано на Народний Фонд 
для централі УККА. Піт. час 
нарад окрему увагу віддано 
для обговорення останніх пос-
танов і резолюцій Ради Ди-
ректорів УККА. які однодуш-
но схвалено. Зборами, що нн-
ми проводила президія в склг.-
ді: А. Драган — голова, проф, 
Савчук — заступник й інж. 
Харченко — секретар, закін-
чено співом „Ще не вмерла". 

„Тризуб" втратив дві точни в зустрічі 
з „Ѓотче" 

тону на однотижневі наради з 
керівними чинниками ЗДА. 
Заповідаючи його приїзд Пре-
шдент окреслив був це. як 
..звичайну справу", однак га-
.(етні коментатори вважають, 
що ціллю теперішнього приїз-
ду генерала Тейлора є пере-
вестн перегляд ситуації, ство-
І^ноі летунськими атаками 
проти Північного В'е†намў — 
продовжувати їх. по'ширити 
чи припинити — та прийняти 
постанови щодо дальшої полі-
тнки у В'єтнамі у зв'язку з 
щораз гострішими погрозами 
збоку Комуністичного Китаю 
і навіть Совстського Союзу 
щодо збройної інтервенції у 
користь комуністів. Перед сво-
їм відлетом з летовища у.Сай-
гоні ген. Тейлор заявив, що 
він оцінює теперішню снтуа-
цію у В'єтнамі за кращу в по-
рівнанні з станом на поч^гку 
цього року, однак зазначив 
т о в наземних операціях про-
ти комуністичних партизанів 
нема ще великого звороту на 
краще. У Вашингтоні ген. Те-
йлор потвердив свою оптнміс-
тичну оцінку, прн чому він 

ми твердженнями — нічого 
путнього з тієї розмови не ви-
йшло. бо Добринін наполягав, 
щоб ЗДА припинили свої на-
ЛЄТИ проти Північного В'стна-
му, після чого можна буде го-
порнтн про скликання мнро-
вої конференції в справі В'ст-
наму. а Расќ мав наполягати, 
щоб Північний В'єтнам прн-
пинив свою активну допомо-
гу південно- в'єтнамським 
партизанам і проголосив, що 
че буде втру'чатися до справ 
Південного В'єтнаму. З інших 
подій, що стосуються Півден-
ного В'єтнаму, слід навести 
сенсаційну вістку, що її подає 
західня преса, а саме, що Ко-
муно-кнтайськнй уряд не пе-
репускас через свою терито-
рію транспортів совстської 
зброї, призначеної для Північ-
ного В'єтнаму. Інша вістка ка-
же, що китайські комуністи 
поставили за передумову що-
до свого дозвблу на транзит 
совстських транспортів — пе-
ревірятн зміст тих транспор-
тів. знову ж інша вістка гово-
рить про те. наче б китайські 
комуністи виключили з транс-
порту важку зброю, дозволив-
шн на дальший переїзд тільки 
легкій зброї. Нема ще потвер-
дження цих відомостей. На 
воєнному фронті назагал за 

твердив, що мораль у Півден- ; тишшя, Однак наприкінці ми-
нулого тижня американські 
бомбовиќй знову перевели на-
лет на північно-в'стивмські 
військові об'сктн. далеко на 
півночі, заледви 100 миль на 
південь від столиці Північного 
В'єтнаму. Ганою. Амернкан-

ному В'єтнамі значно піднес-
лась у зв'язку з налетамн 
проти Північного В'єтнаму. 
Однак він застерігся, що „по-
кищо трудно ще говорити про 
замирення, ані про те. коли 
воно може настати". Про сн-
туацію у В'єтнамі і станови-1 ська Сьома фльота почала пе 
ще Америки державний сек-1 реводити строгу стежну служ-
ретар Дій Расќ говорив впро- і бў вздовж 1 200 миль' півден-
довж годннн наприкінці ми- і но-в'стнамських берегів, щоб 
нулого тижня з совстським І перешќ о д и т и транспортам 
амбасадором АнатолеМ Доб-1 зброї, які йдуть туди морсь-
риніним. Однак — за газетни- ' ким шляхом 

. . . . ФШШ ч.. " ' . .^.- -
В Ню Йорќу відзначено 15-ту річницю з дня 
смерти ген.-хор. Романа Шухевича-Чупринки 

Ню Порк. — В неділю 28 
березня тут в Джуньйор Ган-
скулі пре Евню Б заходами 
Організацій Українського Вн-
звольного Фронту влаштовано 
святочну академію, прнсвяче-
ну 15-ін річниці геройської 
смерти Головного Командира 
ЎПА сл.п. ген.-хор. Романа 
Шухепнча-Чупрннкн. У вій-
ськовому апелі виступали ко-
лишні вояки ЎПА, члени 
І Дивізії ЎНА і старші сумів-
ці. Академію відкрив голова 
ЃУ Товариства був. Вояків 
ЎПА ім. ген.-хор. Т. Чуприн-
ки п. Микола Грнцков'ян. Ан-
самбль Банду{жсток Осередку 
СУМА в Ню Иорку під днрн 

талќа Шалай. Мужеський хор 
„Заграва" О. СУМА в Нк` 
Иорку під дир. М. Кормелю 
ќа виконав пісні „У далекій 
чужині" (муз. І. Недільсько-
го). ..Вперед" (муз. В.Божн-
ка) і „Вставай, народе!' 
(муз. Г. Кнтастого). Співачкя 
Тамара Лнхолай під акомпа 
ніямент д-ра І. Соневнцького 
відспівала арію Одарќи з „Но 
чі під Івана Купала" (муз. Д 
Вахняннна). „Спи. ДИТИНО 
моя" (муз. Л. Людкевнча) 
„Дві ластівки" (муз. Бруси 
новського) і як наддаток „Пі 
сня Сольвег" (муз. Гріґа). З 
груповою рецитацією „Ліс" 
виступали дружинники О 
СУМА: Марія Данилів. Ма-

гентурою II. Данилова вико- ріп Кіра. Володимира Сенів та 

числі точок (10:9) і вони заії-
мають два перші місця в по-
казннку в такому порядку 
тільки різницею у відношенні 
воріт. Обндвом 

пав три повстанські пісні — 
„В темнім борі" (слова М. Га-
лнчко. муз. П. Данилова. 
гарм. О. Стратичука). ..Я па-
м'ятаю тії слова" (муз. П. Да-
шілова) і ..Була ніч спокійна" українським і , ѓл п л-

J ' і (гарм. О. Стратичука). Свя-
дружннам. кандидатам н а ' поршўнів, загрожує „Н. П. Ін-
тер '. який займає третє місце 
групи з двома менше грами, 
маючи 15:9 точок. 

точну доповідь виголосив ста-
ршнна ЎПА Лев Футала-Ла-
гідний. З деклямацісю вірша 
...Хороброму синові України' 
виступила юна сумівка На-

Юлія Чубаќ. Мішаний хор 
..Заграва" під дир. М. Корме 
люка виконав пісні ..Гей сте-
памн" (муз. І. Недільського) 
..Тарасову ніч" (муз. К. Сте 
ценка) і ..Україну" (муз. Г. 
Кнтастого). Закінчено акаде-
мію співом „Не пора, не по 
ра". Оформлення сцени — 
маестра М. Черешньовського. 
Присутніх було понад 600 
осіб. 

П А Р А Д Ў І ДЛЯ ГРІССОМ А І ЯНГ А 

Ню Порк, 28-го березня. — 
Футболісти „Тризуба" прог-
оали тут вислідом 0:1 свої 
іергові мистецькі змагання 
Ліги Східньої Конференції зі 
сильною німецькою дружи-
чою „Б. В. Ґотче". яка перед 
івома тижнями перемогла 
3:0 одинадцятќу УСК-у Ню 
Йорќ. Завзята, але обережна 
гра зі змінним щастям внявн-
ла технічну перевагу' .Л`ризу-
ба". Щільна оборона воріт 
обндвох суперників вдержала 
безворітнии вислід зустрічі до 
80-ої хвилини, коли напад 
німців здобув зі швидкої ак-
ції і не без вини нерішучого 
воротаря „Тризуба" Спича 
одинокі і рішальні ворота. За-
важнла на долі змагань різ-
нндя у лініях нападу' двох 
дружин. Технічно кращий 
напад „Тризуба" діяв надто 
повільно, тоді коли молоді та 
амбітні німці вели швидкі ак-
ціі. Нападові „Тризуба", який 
натрапив на тверду і рішучу 
оборону господарів, прнходи-
лося обстрілювати ворота з і 
далека, що мимо ряду дуже 
добрих стрілів не могло прн-
нести успіху. Напад німців 
мав менше цільних стрілів по 
воротах і прогайнував у пер-
шій півгрі карного, з якого 
м'яч відбився від поперечки ^ р У К і 
і стовпа та вернувся в поле. Я^-І 

Це були змагання двох пер- Після успішного лету космічного корабля ..Джемінай-9 . що його залогу творили ас-
шунів груп північної та пів- тронавти Вірджіл Гріссом та Джан ЯнГ. у ЗДА започатковано на їх честь-янзку парад 
денної Ліѓн Східньої Конфе- і маніфестацій. На Фото: Фрагмент із оваційної паради, влаштованої цим астронавтам в 
ренції Після цієї зустрічі у Кейл Кеннеді — в першому акті Гріссом із своєю дружиною, в другому Янґ із жінкою. 
південній групі УСК Ню Порк Парада на пошану Гріссома і Янґа відбулася в п'ятницю минулого тижня у Валганґтоні 
і Тріілуб" заову зрівнялися в ' і влшку параде д-ія них зааовіджеио на понеділок 29 березня в Ню Иорку. . ._. 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ 
В ТОРОНТІ ВІДЗНАЧЕНО j рнканці. поруч із численними 
80-РІЧЧЯ ЯІРНЇНСЬКОГО І українськими слухачами, го-

ЖІНОЧОГО РУХУ ловно з музичного світу. 

Торонто. — В неділю 21 бе-
резня ц. р. о ѓод. 4-ій по пол. 
відбулась тут в залі церкви св. 
Покрови прн Ліндс . ОСІНЃЃЎИ 
Святкова сесія з приводу 80-
РУху. 

На сесії прочитано чотири 
доповіді — пані Ізндори Ко-
сач-Борнсової про Олену 
Пчілку, пані В. Завадськоі 
про „Жіночий рух у світі", 
пані Є. Вербицької про „Ук-
раїнський жіночий рух" та 
пані інж. Л. Вертнпорох про 
„Жіночу пресу". У сесії взя-
ло участь около 200 осі . Се-
сію відкрила пані інж. Л. 
Вертнпорох, а привітання зло-
жнли д-р Осип БоЙко. голова 
КУК у Торонті та інші. 

КОНЦЕРТ ШЯШСТА 
РОМАНА РУДНИДЬКОГО 

БУДЕ ІІКРКДАНИП 
НА ЎКРАШУ 

Ню Йорќ. — Ціловечірній 
концерт піяніста Романа Руд-
ницького, який відбувся в су-
боту 27 ц. м. в „Рісайтел гол" 
Музичної школи Джуліярда, 
був, за порозумінням між дер-
жавннм „Голосом Америки" 
та дирекцією тієї школи, в ці-
лості награний на стрічку і 
буде переданий на Україну 
разом з інформаціямн про то-
го молодого американсько-ук-
раїнського піяніста. Той кон-
церт влаштувала Mj-зична 
школа Джуліярда своєму ви-
ховаицеві Романові Рудннць-
кому у звязку з його закін-
ченням тамошніх студій. Пія-
ніст грав твори Баха, Бетго-
вена, сучасного італійського 
модерніста Пнастери, Дебюссі 
та на наддаткя — твори Брам-
за, Дебюссі і „Рапсодію" Ліс-
ти. ^ЗіЛй``т)ул`а аШж^'ЧйГерть 
виповнена, при чому біль-
иість nj-бліки становили аме-

Д-Р В. ФКДОРОНЧУК 
МАВ ДОПОВІДЬ д л я 

АФРИКАНСЬКИХ 
СТУДЕНТІВ У РИМІ 

Рим. Італія. - - У гуртку аф-
рнканських студентів у Римі 
д-р Василь Федорончук внго-
лосив доповідь на гему „Нро-
сякаиия совстського н китай-
ського впливів в Африці ѓ б о -
ротьба між ними". Доповідач 
відзначив також внесок Укра-
їни в совєтську економічну А 
технічну допомогу для афрн-
канськнх держав. — допомо-
гу, яка, звичайно, визначена 
політичними цілями російсЬ-
ко-совєтського імперіялізму в 
Африці. 

СТУДЕНТСЬКА ГРОМАДА 
НЮ ИОРКУ ВІДБУЛА 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 

На Загальних зборах Укра-
і'нськоі Студентської Громади 
в Ню Порќу, що відбулися 26 
лютого 1965 року, вибрано но' 
вў управу в такім складі: го-
лови — Євген Даннлшшш, 
перший заступник — Богдан 
Клюфас, другий заступник 
Юрій Нестерчук, секретар — 
уляна Саноцька, скарбник — 
Ірена Копачинська. імпрезо-
внй реф}ерент — Іван Клюфас, 
пресовий референт — Марта 
Сушків. культурно освітній 
реф. — Богданна Клецор, ор-
ганізаційний реф. — Оксана 
Занко. редактор ‚.Вісника" 
Юрій Волошин, промисловий 
редактор — Олег Вінґерчун, 
референт. К. У. — Марія 
Хемнч, Товариський суд — 
Ярослав Летко , Дарія Якнм-
чук. Віліям Драбнк. Коя` 
трольна комісія — Світляна 
Луцьтїа. Ала Нвпрвль; П а р і я 
Глі"ха. Вільні члени: Оксана 

ІМаланчук, Андрій Шуль. 

НА НАШІЙ, НЕ СВОЇЙ ЗЕМЛІ 
(Що пишуть KOMJ-НІСТНЧНІ газети в Україні) 

ДЛЯ ВИСТАВКИ — ОДНЕ, 
V ДЛЯ ПРОДАЖУ — ІНШЕ 

Фабрика ім. Воженќа в Кн-
ві минулого року виставляла 
вої меблі. На виставці все бу-
іо не гірше від закордонного. 

А натомість у крамницях — 
леле! — аж страшно днвнти-
ся: погані буфети та ще гірші 
шафи. („Рабочал Газета" з 11 
Зерезня ц. p.). 

ЗСЕЛЕННЯ З П Р 

Уже багато присілків на Зн-
карпатті перестало існувати. 

Чому ж відбувається це зсе-
іення? Партійний „бос" За-
карпаття В. Бслоусов — пише 
про це 12 березин ц. р. в ..Ра-
іянській Україні": 

Все нові й нові родини 
спускаються з гір у долину. 

Однак зселення з гір ще не 
закінчилося. 

Наприклад, біля села Кали-
нн на Тячівщнні є три прнсіл-
кн: Сухий. Великий, Калина` 
Заріка. Хати в присілках роз-
кидані далеко одна від ОДНОЇ. 
Умови роботи для наших лск 
торів та агітаторів особливо 
з негод% ,̀ тут далекі від ідс-
альиих. 

Тому краще, коли люди 
ЖИВІ'ТЬ у великих селах. 

II ЌМАС "" 

Клектромеханік колгоспу 
ім. Каліиіна, Тстіївського ра-
йону на Київщині, М. ІІІпн-
льовиЙ пише 12 березня ц. р. 
н „Радянській Україні": „0-
іержали ми нову машину з 

і електричним приводом. Але 
!вона не діє. Чому? Мотор є. 
а пускової апаратури нема. 

Зверталися до „Сільгосп-
технікн" - і там нема". 

МАКОГОНИ ТУПЦЮЮТЬ 
У МАКІТРАХ 

Картопляне пюре! Хто не 
любить цієї смачної страви. 
— пише 16 березня кореспон-
дент „Радянської України ". 
Але щоб його приготувати, 
треба не лише почистити і 
зварити бульбу, а н потовкти 
її макогоном. 

На Чернігівській овочесу-

шнльній фабриці мали нста-
новнтн агрегат, призначення 
виробляти картопляну круп-
ку, тобто суху м'яту картоп-
лю. з якої за кілька ХВИЛИН 

1 можна приготувати сніданок. 
Але це лише . . . проект. За 

цей час тисячі макогонів від-
тупцювали в макітрах. Черні-
гівські дотепники радять зем-
лякам не квапитися здавати 
до музею макогонів, бо неаі-
домо, як швидко можна буде 

J дістати готову м'яту картоџ-
і лю. 

КРІЗЬ ЩІЛИНИ 
ГУЛЯЄ ВЃТЕР 

‚.Передовий на Мнргород-
іцнні колгосп ім. Шевченка, 

Здавалося б тут повинно 
:бутн все. як кажуть в ажурі. 

Насправді ж далеко не так. 
1 - пишуть у „Молоді Укре-
їнн" з 13 березня ц. р, О. Вер-

! ченко, Л. Даниленко. В. Ќу-
жим та інші. — Зі складу, де 
зберігають мінеральні добрн-
ва, видно небо, крізь щілини 
ГУЛЯЄ вітер" . . . 

І 
! ДОБРИВО РОЗБИВАЮТЬ 

МОЛОТКАМИ 

Лнсичанська хемічна фаб-
Ірина на Донеччині надсилає 
!добрива, зокрема амонілкову 
ісалітру. без мішків. Салѓгра в 
дорозі гак цементується, —-
пишуть дописувачі 13 берез-
нл ц. р. в ..Молоді України", 

- що її. закам'янілу, дово-
диться розбнватн молотками. 

^ ХАТІ ллє ДУЖЧЕ, 
ЯК НАДВОРІ 

Голова колгоспу їхав вуля-
Іцею. Лив страшний дощ. По-
'бачив: стоять дві жінки, нак-
! рившись рядном, під стріхою. 

Зупинив машину, гукнув: 
- `Гей молодиці, а чому не 

і йдете в хату ? 
Ті сердито блиснули очима: 

Іди ти знаєш куди ? У 
! хаті ллє дужче, як надворі. 

Це сценка з нарису Вален-
Ітнни Дуб. надрукованого 13 
березня ц. р. в .‚Радянській 
Україні", про колгосп на Він-
ннччіші. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, ВІВТОРОК, 30-го БЕРЕЗНЯ 1965 Ч. 50. 

svomraa 
илшлімілт wAtiv 

FOUNDED 1893 
Ukrattdan Newspaper published daUy except Sundays, Mondays A 
boUdaya (Saturday A Monday issues combined) by Ukrainian 
National AMottatton, Inc., 81-83 Grand St., Jersey City, N J . 07303 
Second Class Postage paid at the Post Office of Jersey City.N. J. 
Accepted for mailing at special rate of postage provided rorby Sec-
tlon 1180 of Act of October 3, 1917 — authorized July 31, 1918. 

z=fc 

Адреса: "8VOBODA," P. O. Box 346, JERSEY СГГТ, N J . 07303 

Ситуація без виходу 

НАЗАД ДО ТРАВОПІЛЬНОЇ СИСТЕМИ 
Коли Хрущов побачив, що 

Можливо, що поставленні! угорі заголовок цих мірку-
вань позбавлений логіки, бо властиво не існує такої ситуації 
В житті людини чи о міждержавних відносинах, — з якої не 
було б будь-якого виходу. Однак у добі атомової зброї і жн-
вих ще споминів з останньої світово! війни — безвихідною 
була б ситуація, ‚‚виходом" з якої була б тільки — війна. 
На жаль у такому влас`не стані опинилася нині проблема 
Південного В'єтнаму. 

Коли яких два тижні тому генеральний секретар Об'сдна-
них Націй У Тант виступив з пропозицією, подібною до про-
поаиції де Голля: замирення, підготовленого спершу конфе-
ренцісю п'ятьох великодержав — ЗДА, Британії. Франції, 
СССР і комуністичного Китаю — поширеної потім ще на Пів-
нічний і Південний В'єтнам, то в одному коментарі говори-
лось, що У Тант не звик висѓўпати публічно з пропознція-
ми, якщо не мас запевненого їх успіху. Виявилось, що той 
коментар не був вірний. ЗДА, як і СССР та комуністичний 
Китай, відмовилися засісти за стіл беззастережно, як цього 
власне хотів У Тант, а передумови, що їх вони зголосилн, 
такі, які одна одну виключають і насправді иевикоиальні. 
ЗДА вимагають від Північного В'єтнаму, отже й від Китаю 
та СССР, що ного підтримують, припинення підривної та те-
рористично-партнзаноької війни проти режиму вільного Иів-
денного В'еѓнамў і міжнародної гарантії, що коли б дійшло 
до згоди за зразком Ляосу коаліційного уряду і невтраль-
ностн — то комуністи не будуть старатися повалити такий 
уряд і захопити владу. З другого боку комуністи ставлять за 
передумову будь-яких ‚‚мирових`' розмов — відкликання з 
Південного В'стнаму всіх американських вояків і зліквіду-
вання тамошніх американських леѓўнських та морських баз. 

Ясно, що ні одна, ні друга сторона не всилі прийняти 
таких вимог, бо для кожної з них це означало б капітуляцію, 
„втрату обличчя" із запереченням принципів, на яких спи-
расться чи то закордонна політика ЗДА у відношенні до азій-
ського Півдня, чи політика Москви й Пейпінґу, пов'язана 
тісно з „місісю" комунізму заволодіти світом. Тому замість 
взаємно обннжуватн тон, цей тон ступенюсться: з одного 
боку щораз гостріші погрози Москви й Пейпінґу, а з другого 
— щораз нові заяви пію оборону Південного В'стнаму. 

Таким чином ми с свідками, як у Південному В'єтнамі пов-
торюсться ситуація, відома з численних прикладів всесвітньої 
історії: всупереч власній волі держави опинились у ситуації, 
з якої нема виходу в сторону миру, якщо не брати на ува-
гу ‚‚миру за всяку ціну", за ціну власної капітуляції. 

т і ш і т 

Недоля української книжки в УССР 
Злочинне нищення української книжки, як вияву укра-

їнської національної окремішностн і національної свідомос-
ти, ведеться в Українській за назвою ССР всіма можливими 
засобами і способами. Щоб підірвати цю основу української 
духовости, спалюється не тільки сотки тисяч книжок з до-
помогою зумнсного, запл.чнованого режимними чинниками 
підпалу бібліотеки Академії Наук. Як це виявлено під час 
судового процесу проти спрнчинянка пожежі у цін бібліоте-
ці, московського шовініста Погружальського, українські 
книжки з бібліотек України знищується постійно десятиріч 
чямн: їх, як „застарілі і чужі ідейним змістом", вивозять 
цілими тоннами на переробку в папірнях. Але й це є тіль 
ки одним із відтинків фронту боротьби з українською кннж-
кою. Так само безоглядно нищиться мільйони примірників 
українських книжок, друкованих уже тепер про око людсь-
ке для українського населення в УССР. 
' Тривожний, застрашаючнй розмір нищення української 
друкованої продукції виявила с`ама ж таки совстська преса, 
друкуючи звідомлення з обслідування, проведеного під час 
,,рейду" кореспондентів київської ІГЛІтературно! України" і 
„Рабочої Газети" по книготорговельних осередках України. 
Два з таких звідомлень, надруковані в київській ‚‚Рабочій 
Газеті" з 23 лютого і з 19 березня ц. p., показують, що .‚в 
цілому картина книжкової торгівлі на Україні сумна, невід-
радна й просто таки тривожна". Не роблячи відповідних ви-
сновків, учасники рейду стверджують численними фактами, 
що вся політика партійно-режнмннх чинників на Україні 
спрямована без сумніву не на ‚‚піклування" над українським 
словом і книжковою продукцією, але на їх повну ліквідацію. 
Учасники рейду підрахували, що книготорговельні організації 
УССР мали чотири мільйони рублів втрати внаслідок „пош-
кодження" книжкових запасів дощем, морозом, плісню й ін-
шнмк ‚‚язвами" на книжкових складах, у книгарнях і кіос-
ках. Коли перерахувати цю су'му на кількість примірників, 
то це дає понад п'ять мільйонів знищених книжок! На од-
ній книжковій базі в Сімферополі, в Криму, треба було „спи-
сатн", як ..непридатні для продажу" 12 573 примірники опо-
відань Коцюбинського і 10 383 примірників творів Франка. 
Головною причиною такого катастрофічного стану не тільки 
погані приміщення, не тільки байдуже, а то й вороже ставлен-
ня книготорговельних працівників, здебільша росіян, до ук-
раїнського друкованого слова, але й уся екстермінаційна по-
літика московського режиму на Україні. 

його експеримент ІЗ цілпнни-
мїі землями не дав такого вн-
сліду, як він сподівався, і по 
кількох роках продукція зер-
на на цілині почала спадати, 
він знайшов нового коника. 

В СССР у фльниџтві паву-
вала травопільна система. 
При цій системі площа під ба-
гато- і однорічними травами 
забезпечувала правильні сі-
возміии, а крім того иагрома-
джувала запаси кормів для 
худоби. 

І от Хрущову захотілося 
цю довголітньою практикою 
випробувану систему завалн-
тн, заорати площі під багато-
та однорічними травами і вжи-
тн їх під вирощування зерна, 
бобових культур та цукрових 
буряків, а втрату кормів, що 
їх давали трави, заступити 
кормами з кукурудзи, бобових 
та цукрових буряків. І вже 
починаючи з 1954 року пове-
дено в СССР акцію проти 
травопільної системи. 

Проти цих плянів Хрущова 
виникла опозиція, яку він 
розгромив у своїй промові на 
нараді сільськогосподарських 
працівників у Москві в грудні 
1961 року. 

Проти плянів Хрущова внс-
тупив зокрема академік П. 
Власюк, ректор Акад є м і ї 
Сільськогосподарських Наук 
УРСР, що стало відомо із зга-
даної вище промови Хрущова. 
За свій спротив Власюк зал-
латив своїм становищем рек-
тора, а новим ректором ‚‚виб-
рано" В. Пересипкіна, перед 
тим заступника міністра сіль-
ського господарства УССР. 

Планам Хрущова спротивн-
лись також учені з Академії 
сільськогосподарських наук 
Литви, що стало відомим з 
промови Хрущова на нараді 
агрономів у Мінську 12 листо-
пада 1961 р. Литовські вчені 
у своїй заяві того ж року пи-
салн: 

.‚Чому трави в молочному 
господарстві відіграють і по-
винні відігравати головну ро-
лю? Насамперед тому, що ор-
ганізм великої рогатої худоби 
та багатьох інших видів ху-
доби пристосований до жив-
лення травою. Предки нашої 
домашньої худоби протягом 
століть розвивалися, живля-
чись не зерном і не соломою, 
не кукурудзою і не буряком, 
а — т р а в о ю . . . Ми побоюс-
мось, щоб гострі виступи на 
22-му з'їзді КПСС, звернені на 
адресу неврожайного траво-
пільного клина, не звели на-
шнх керівників сільського го-
сподарства з правильного 
Шляху . . . Ми гадаємо, що на-
явна в республіці травопільна 
площа повнлна бути збереже-
н а . . . 

Речева критика вчених Ли-
твн і України не помогла, Ни 
березневому пленумі ЦК КП-
СС Хрущов, поклнкаючись на 
опінію акад. Д. Прявішніко-
ва, провів свій плян ліквіда-
ЦІЇ травопільної системи в 
СССР. „Березневий (1962) 
пленум Центрального Коміте-
ту КПСС осудив травопільну 
систему землеробства і заќли-
кав працівників сільськогос-
Подарської науки і практики 
йти по шляху інтенсивнішого 
використання землі, широкого 
запровадження посівів куку-
Ьудзн, цукрових буряків, го-
роху, кормових бобів, що ство-
рюс можливість швидкого 
Збільшення виробництва сіль-
ськогосподарських продук-
тів" (УРЕ т. 14, стор. 407). 

У висліді кампанії проти 
травопільної системи розорано 
землі під травами, внаслідок 

чого, наприклад, в Україні 
посівна площа з 30,970,400 
гектарів у 1953 р. збільшилась 
до 34.4 мільйона гектарів у 
19С2 р. 

Одначе, не зважаючи на та-
ке розшнрсішя посівної пло-
Щі в Україні, не вдалося осяг-
нутн збільшення виробництва 
зерна. Не дало воно також 
бажаних внслідів у виробннц-
тві зерна в цілому СССР, най-
кращнм доказом чого є те, що 
в статистичному повідомленні 
для СССР за 1964 р. не пода-
еться загальної кількості! зер-
на, виробленого в тому році, 
а тільки зазначається, що ‚‚вн. 
конано плянн заготівель зер-
на, буряків, картоплі". Але 
пляни заготівель — це не 
пляни продукції. Якби плян 
продукції зерна був внкона-
ний, то напевно були б і цн-
фрн. Плянн заготівель часто 
виконується коштом пограбу-
вання колгоспного селянства. 

Зате у тваринництві скасу-
вання травопільної системи 
привело до катастрофи. Ви-
робннцтво м'яса в СССР і Ук-
раїні у 1964 р. виносило від-
повідно тільки 80 і 70 ' ; того, 
що вироблено у 1963 р. Для 
виробництва молока у тому 
році ні одне, ні друге иові-
домлення не дають абсолют-
ннх цифр, а тільки говорять 
про ‚‚продукцію із незбирано-
го молока", що не дає ніяко-
го образу продукції молока. 
(‚‚Радянська Україна" з ЗО 
січня і 2 лютого 1965 p.). 

Провал плянів у виробннц-
тві продуктів сільського гос-
подарства в Україні ствердже-
но також на нараді сільсько-
господарськнх працівників у 
Києві 2 лютого 1965 року. 

На тій нараді травопільну 
систему в Україні регабіліто-
вано. Говорячи про те, що 
„інтереси сільеькогосподарсь-
кого виробництва вимагають 
у найближчі 2-3 роки в усіх 
господарствах повністю поно-
внтн правильні сівозміни, 
привести їх у відповідність до 
встановлених завдань по ви-
робннцтву продукції і спеція-
лізації", Кальченко, перший 
заступник голови Ради Міні-
стерства УССР, у своїй про-
мові заявив: ‚‚У структурі Ль-
сосгепу і особливо в західніх 
і поліських областях належне 
місце повинні зайняти багато-
річні трави". 

На тій нараді у Києві вираз, 
но стверджено комплектне 
банкрутство хрущовської кам-
панії проти травопільної снс-
темн і шкідливість його ре-
форми. Отже, академік Вла-
сюк і вчені Литовської Акаде-
мії сільськогосподарських на-
ук мали рацію. 

У „Колгоспному Селі" з 13 
лютого ц. р. надруковано ве-
лнку статтю про вирощування 
багаторічнігх трав, а „Прав-
да України" з 25 лютого ц. р. 
у статті агрономів Я. Шквара 
і В. Насікана п. з. „Компас 
хлібороба" ствер д ж у є, що 
„найбільш поширеною основ-
ною сівозміною є десятиліття 
і в ньому три поля озимої 
пшениці, яку сіється після ба-
гаторічних трав, зернобобових 
і кукурудзи на с н л о с . . . 
Правда, — кажуть автори, — 
(у Черкаській області — абв) 
багаторічних трав залишн-
лось небагато — всього 63.700 
гектарів. Але трави с конечно 
потрібні. І то не тільки як до-
брнй попередник для озимн-
ни. Без доброго сіна не буде 
багато молока і здорового 
приплоду. Запляновано по'д-
воїтн площу під травами". 
^ Згідно з повідомленнями 

Київського радіо, площу під 

Віктор Прнходько 

І ЩЕ ГІЃи НЕЗАКІНЧЕНИЙ СПІР 
Таким чином перед нами 

стоїть завдання: мобілізувати 
для української справи у'сіх 
українців, що проживають у 
вільному світі, — передусім в 
Америці й Канаді, — і зібра-
тн мільйон долярш. 

Тепер — і щороку далі! 
Хто ж це мас зробити? —-

Українське молоде покоління. 
Чи ж це можливо? Можли-

во! 
У попередніх статтях ми це 

з'ясували ft тепер повторюс-
уо: маємо у вільному світі 
щонайменше мільйон україн-
ців, маємо повну свободу ді-
яння і хочемо від кожного 
українця — нового жертво-
давця — тільки одного доля-
ра на рік. 

Але як це зробити? 
Отож — є це річ молодого 

покоління, наших громадян 
від 20 до 40 літ. Вони зна-
мть Америку й Канаду. Вони 
иерфектно володіють аиглій-
t-ькою мовою. Вони мають 
повну можливість ходити, їз-
днтн й літати куди забажа-
ють. Мають повну можливість 
писати, друкувати й по цілій 
ІЄМНІЙ кулі листи розсилати. 
І, нарешті, мають можливість 
організувати збори й на всіх 
перехрестях пропагувати своє 
гасло: кожний українець і 
кожна українка несуть по-
жертву для української спра-
вн. 

До провідників нового поко-
ління приєднаються всі живі 
й видатніші сили. Віримо, що 
так станеться. А певно знас-
мо, що ця акція зродить ще 
десятки інших важливих і ко-
рисннх акцій. 

Але треба струснути нашим 
народом! Тими, що втікали 
від своїх людей і від України 
до суто приватного життя 
(„моя хата скраю"), тими, що 
сидять день і ніч біля теле-
візора, тими, що любуються 
лише своїм ‚‚каделяком". 

І пригадати, що на світі іс-
нус наш великий і багатооб-
дарованнй народ, який бо-
реться за своє життя і за свою 
душу. Що існує у світі вели-
кл, культурна й активна ук-
раїнська еміграція,яка гордо 
ставить свою справу перед 
парляментамн й найвищими 
чинниками. І що є честю й 
обов'язком належати до цьо-
го народу й до цієї еміграції. 

А при тім — звернути ува-
гу й підкреслити, що в кож-
ному народі відбувається змі-
на поколінь. І сьогодні, влас-
не, мас прийти до слова та 
наймолодша Генерація. Бо 
найстарша — відійшла. Вона 
залишила після себе започат-
ковану і в збройній боротьбі 
довершену Українську Дер-
жаву над Дніпром і над Дніс-
тром, залишила імпозантну 
Українську Будову із зачат-
ками широкого ft багатого 
національно - держави о г о 
життя. Правда, історія хоті-

ла, щоб у цей Народний Дім 
вломились розбійники й гра-
біжннкн, — їх треба звідти 
викинути. 

Середуща генерація, якій 
вже під сімдесятќў а яка теж 
помалу відходить, залишає 
після себе традицію збройної 
і революційної боротьби й ши-
роко розбудоване культурно-
національне життя із своєю 
пресою, літературою, наукою 
і мистецтвом і з тисячами па-
тріотнчних організацій. Все 
це — многоцінна спадщина, 
яку належить побожно перей-
Нятн, примножити й заверши-
ти величним храмом Україн-
ської Державности. В цім — 
історичне завдання сучасної 
молодої української генерації. 

А щоб це завдання викона-
ти, треба струснути усім на-
шим народом у вільному сві-
ті — від краю до краю, від 
хати й до хати! 

Цю потребу посиленої ак-
тивности у нашому житті, по-
требу живої і цілющої води 
для нашої душі, як нам зда-
сться, на диво глибоко й тон-
ко відчув Святіший Отець. 
Під час недавніх, найвищих 
церковно . національних уро-
чистостей, Вселенський Архн-
пастпр знайшов для нас особ-
ливо глибокі й значущі сло-
ва: „Будьте вірними, сильни-
ми, відважними, хоробрими! 
Внтрнвайте!" 

Чи ж не є це якраз те, чого 
так потребуємо в нашому 
житті й в нашому затяжному 
змаганні із силами зла в ім'я 
врятування нашої Батьківщи-
ни! . . 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 

багаторічними травами подво-
юють також у Сумській об-
ласті. Подібна акція йде і в 
інших областях. Це очевидно 
тільки початок, бож не можна 
відразу повністю привернути 
площу під багаторічними тра-
вами. 

Але процес реѓабілітації 
травопільної системи почався, 
велике значення трав у снс-
темі ведення сільського гос-
нодарства підкреслюється, і 
тому поворот до травопільної 
системи це справа часу. 

абв 

„ОКУЛЬТУРЮЮТЬ" 
І В АВСТРАЛІЇ 

У „Свободі" вже кількара-
зово говорилося про те, як ко-
муністична агентура Польщі 
намагається розкладати ме-
тодами „культурних зв'язкш" 
польську еміграцію у вільно-
му світі. Про це вже б'ють у 
дзвін тривоги польські еміг-
раційні журналісти. 

А що трапилось в українсь-
кій громаді в Австралії під 
час відзначування Шевчен-
ківських роковин ? ПрО це ча-
сопнс „Українські Вісті", що 
виходить в Ульмі, Німеччина, 
з 24 січня ц. р. інформує: 

„У зв'язку зі святкуванням 
150-річчя з дня народження 
Тараса Шевченка, Управа 
Союзу Українських Організа-
цій Австралії одержала листа 
з України — від Товариства 
культурних зв'язків з укра-
їнцями закордоном. У листі 
сказано: „Нам дуже приємно, 
що українці в далекій Австра-
лії так урочисто відзначили 
Шевченківський ювілей . . . 
Бажаємо вам великих успіхів 
у вашій благородній праці". 
Між іншим, на ювілейному 
вечорі в Сіднеї були представ-
ннкн совєтського посольства. 
Вони були також на Шев-
ченківському святі в Канбер-
рі, столиці Австралії". 

Оскільки ця стаття в „Ук-
раїнськнх Вістях" не підпнса-
на й не мас редакційного ко-
ментаря, цікаво було б запн-
тати Союз Українських Орга-
нізацій в Австралії про це все, 
а зокрема про те, кого там 
уже „окультурено" по . совст-
ському. Бо часопис „У.В." 
мовчить! 

Ф. Федоренко 

КАСАРІІЯШ СЕЛА 

Колись Тарас Шевченко 
писав: 

Оело! І серце одпочине. 
Село ла лашіЛ ўкраїні. 
Неначе писшіка. Село 
Зеленим гаг.м поросло. 
Цвітуть сади, біліють хати 
Поет, звичайно, змальову; 

вав, так би мовити, естетнч-
ннй вигляд села. Як у ньому 
жилося за кріпаччини. З се-
лом у кожного в'яжеться ра-
дісне життя на лоні щедрої 
природи, любов до матері-
землі, чар хліборобської пра-
ці, чистота і незайманість 
людської душі. 

Тож недарма українське се-
ло, що вилоннло з себе стіль-
КИ геніальних людей, стільки 
патріотів, було і с завясдн 
сіллю в очах Москви, і вона 
всілякими способами намага-
сться підірвати його міцне 
коріння. Після спустошливої 
колективізації, нині на черзі 
— цілковите підпорядкування 
села до решти режимного 
отарного виробництва. 

Хуторів з Україні немає. їх 
давно знесли з землі. А села? 
Села, мовляв, безладно роз-
кндані займають завеликі 
площі. Важко, мовляв, підво-
днтн воду, газ, каналізацію. 
Треба, отже, забудовувати 
щільно! 

Як же режимниќй пляну-
ють будувати т. зв. нове село? 

У центрі села — майдан. 
Довкола майдану промислові 
і харчові крамниці, їдальня, 
„будинок культури" і май-
сте-рні. Тут же приміщення 
управи колгоспу і сільської 
ради. Неподалік — господар-
ські споруди та фарми. А да-
лі мешканеві будинки. Части-
на села не матиме жадних са-
днб, а частина — городи в 
межах 0,08-0,10 гектара. Реш-
ту земельного наділу буде 
винесено за село. Крім того, 
менші села мають взагалі зне-
сти цілком і приєднати їх до 
більших сіл, або, висловлю-
ючнсь совстською мовою, 
„зробити укрупнення". 

А як виглядатимуть нові 
оселі? 

Мешканеві будинки режим-
ники планують будувати не 
нижче двох поверхів. 

Звичайно, було б смішно 
думати, щоб тепер хтось хотів 
бачити українську хату та-
кою, як вона була: із стріхою, 
із підсліпуватими вікнами, із 
земляною дол івкою. . . Алеж 
вона була такою лише тому, 
що з українського грунту чу-
жинці висмоктували всі соки, 
що Москва забирала з Укра-
їяи все, а нічого назад не по-
в е р т а л а . . . 

Тепер проектується нова 
форма скупчених касарняннх 
сіл. Всі хати, чи то касарні 
прн купі і всі люди — перед 
очима. IL Напасенќо 

Президенти 
та їх гасла 

НЕ ТЕРМОС, 
А ХОЛОДИЛЬНИК 

Залізничник Анатоль Рнщ-
няк купив термоса, вироблено-
го київською фабрикою мнс-
тецького скла. У мороз, їдучи 
поїздом, він узяв зі скриньки 
термоса, дбайливо загорнено-
го у ганчірку. Відкрутив пок-
ришку, перехилив обережно 
посудину, а чай не ллється. 

Замерз. 
Анатоль Рнпгняк дивусть-

ся : невже кияни замість тер-
мосів почали виробляти пор-
татнвні холодильники. І пише 
у газеті „Молодь України" з 
9 березня ц. p., що він нетер-
пляче чекає літа. Мріє: у спе-
ку відкрутить покришку тер-
моса і питиме холодну-холод-
ну воду. Мов із джерела. Чи 
може й тоді термос підведе? 

Від початку 20 століття аме-
рнканські президенти прого-
лошувалн гасла, що характе-
ризувалн їхні програми. Пр?-
зндент Джансон продовжує 
цю традицію. Його гасло „Ве-
личне Суспільство" має озна-
чати війну із злиднями, ціл-
ковиту рівність для негрів, 
медичну опіку для старших 
людей та інші плянн для по-
ліпшення умов американсь-
кого життя. 

Теодор Рузвельт, наш нср-
ший президент у 20 столітті, 
назвав свою програму „Пра-
вильний Куфс". Вш старався 
оборонити людей від внзиску-
вання сильнішими групами, 
ЯК ось великі бізнесові коалі-
ції. Президент Рузвельт роз-
бнв багато бізнесових моно-
полІЇі і гарантував робітникам 
право страйкувати і змагатись 
за ліпшу платню. Він був 
контроверсійноЮг але попу-
лярною фігурою протягом 
свого урядування (1901-1909). 

Після закінчення першої 
світової війни багато амери-
канців хотіли забути за Еяро-
пу з її проблемами. Вудро 
Вільсон, демократичний пре-
зндент (1913-1921), який виг-
рав вибори у. 1916 р. під гас-
лом „Він утримав нас від віїі-
нн", сподівався зробити Аме-
рнку лідером Ліги Націй, 
для створення якої він так 
багато зробив' Республікансь-
кнй кандидат 1920 р. Варрен 
Г. Ґардінг обіцяв повернути 
країну „назад до нормально` 
го" і концентрував свої зу-
силля на внутрішніх справах, 
проте, без втручання в амери-
канський бізнес. ГардінГ був 
обраний переважною більшіс-
тю проти демократичного кан-
дидата Джемса М. Коќса. 

У 1932 p., не зважаючи на 
безробіття, страшну ековоміч-
ну депресію, яка постала піс-
ля краху на біржі в 1929 p., 
Френклін Рузвелт виграв ви-
бори і запропонував амерн-
канцям „Новий Курс". Він 
обіцяв ужити заходів проти 
депресії — публічні роботи та 
консерваційні- 'проекти для 
безробітних і т. п. Його уряд 
провів Акт Ваґнера, ЯКИЙ да-
вав робітництву закон про 
права і закон про реформу 
податків. Bhi створив Адміні-
страцію Соціяльного Забез-
псчення, Корпорацію Феде-
рального Забезпечення Депо-
знтів і провів багато інших со-
ціяльннх реформ. Це був 
справді „Новий Курс". 

Після смерти Рузвельта, в 
квітні 1945 р. президентом 
став Гаррі Труман, переобра-
ннй у 1948 році. Його гаслом 
був „Справедливий Курс". 
Багато з його пропозицій 
провалила республіканська 
більшість у Конгресі, але йо-
му вдалося поширити соціяль-
не забезпечення, збільшити 
мінімальну заробітну платню, 
створити Фундацію Націо-
нальної Науки. 

Президент Дйзенгавер уря-
дував вісім років (1953-1961) 
і його програма була відома, 
як республіканський „Хресто-
носний Похід^".. 

Шовнй Фронт" снмволізу-
вав рішення президента Джа-
на Ф. Кеннеді „поставити кра-
їну знову на! і^війки". 

Сьогодні мн у розпалі тво-
рення „Величного Суспіль-
ства" президента Л. Джансо-
на. 

Американська Рада 

Олександер Лотоцький 

ДЕРЖАВНИЦЬКИЙ СВІТОГЛЯД 
Т. ШЕВЧЕНКА 

(Стаття надрукована в IV томі 16-томового видання 
Творів Шевченка, вид. Українського Наукового Ін-

ституту у Варшаві 1937 року) 

' І ) 
1. 

Літературна творчість Шев-
ченка стала джерелом внз-
вольннх ідей, як ідейний за-
повіт поета в майбутніх укра-
їнськнх національних змапі-
нях. Тож не дивно, що літера-
турну спадщину Шевченка 
сціткали такі самі фатально` 
несприятливі обставини, які 
облягли Генія України ще за 
його життя: Українська нація 
ДОВГИЙ час позбавлена була 
змоги користуватися наняс-
Кравішими творами свого най-
Вйзначнішого поета. Навіть не 
зовсім повна збірка йоіт) по-' 
ваІй могла появитись тільки J 
Через 25 літ по його смерті та 
ft t o — поза межами ўкраїно.- J 
коі землі, в чеській Празі. Ук-
раїна російська дістала змогу 

читати повного „Кобзаря" ли-
ше за 10 літ до української 
визвольної революції, а до то-
го часу читала „Кобзаря", з 
якого цензура викраяла май-
же все, що мало для українців 
цінність саме з національно-
громадського погляду. Через 
те громадську ідеологію Шев-
ченка відтворювали на осно-
ві цензурних його творів, сві-
домо чи несвідомо звужуючи 
широкі громадянські погляди 
поета, зводячи їх до загаль-
HHX протестів проти понево-
лення, зокрема проти кріпац-
тва. Така традиція в з'ясу-
ванні громадських ідей Шев-
ченка продовжувалась й по 
революції. Нечисленні праці 
в цьому напрямі мають харак-
тер загальних оглядів, і лише 

акад. С. Смаль-Стоцькнй зро-
бив глибшу спробу внявлен-
ня громадського світогляду Т. 
Шевченка. 

2. 
Шевченко, як письменник, 

передусім — поет; прозові йо-
го твори, яка б`-не була їх лі-
тературна вартість (а мн її що 
далі, то більше починаємо ро-
зуміти), мають другорядне в 
його літературній спадщині 
значення. Думки поета зміс-
ту полггичого знайшли свій 
вираз головно в його поезіях, 
у срормі поетичній. Ясно, що 
тут ми не можемо шукати тої 

І формальної точностн, що в по-
j літичніЙ програмі чи в полі-
ітичному трактаті. Поет мнс-
лнть і висловлює свої мислі 
образами, але захований у тих 
поетичних образах реальний 
зміст його політичного світо-
гляду стає для нас ясний, ко-
ли мн ті поетичні образи роз-
крисмо. Звичайно поезія не є 
відповідною формою для вн-
словлювання політичних ду-
мок; сПроби вживати для цьо-
го поетичної форми взагалі 
Не можуть бути вдати і і звн-
чайно бувають лише сухою, 
позбавленою поетичного зна-
чення версифікацією. Треба 

бути геніяльннм поетом, як 
Шевченко, щоб надати внсо-
кої поетичної вартостп творам, 
які трактують теми політич-
ного змісту — в виразних, яс-
номовннх, яскравих образах. 
Але, розкриваючи і д є йний 
зміст таких поезій Шевченка, 
ні на хвилину не треба забу-
вати, що висловлені в них 
думки — одягнені в конкрет-
ні, плястичні образи, що це 
вже —- перли правдивої поезії, 
і тому не можна вимагати від 
них формальної точностн по-
літнчного трактату, — пере-
клад самоцвітів Шевченко-

j вої поезії на брукове камін-
ня поточної мови справляє 
непоборні труднощі. 

3. 
Основне тло, з якого постає 

ввесь громадський світогляд 
нашого поета, це — глибоке 
патріотичне почуття. Шевчен-
ко перш за все — поет-патріг 
от. провідник національного 
чину аж до найбільшої само-
пожортвн для Батьківщини 
(.‚Я так її, я так люблю мою 
Україну убогу . . . за неї ду-

нального побуту, болем за її 
трагічну долю, безоглядною 
відданістю її інтересам. Досить 
згадати розпачливі піпні-сльо-
зи поета-внгнанця: „Холоне 
серце, як згадаю, що не в Ук-
ранні поховають, що не в Ук-
райні буду жить"; або: „А ти, 
моя Україно, безталанна вдо-
вб! Я до тебе літатиму з хма-
рн на розмову, на розмову тн-
хо-сумну, на раду з тобою..."). 
Патріотизм розуміє Шевченко 
не на словах, а на ділі, як жя-
ву працю над культурним та 
СОЦІАЛЬНИМ піднесенням обез-
доленнх верств рідного наро-
ду („Обніміте ж, брати мої, 
найменшого брата, — благос-
ловіть дітей своїх твердими 
руками і обмитих поцілуйте 
вольними устами"), над полі-
тнчннм визволенням Ватьків-
щинн (‚‚Схаменіться, недо-
людки, діти ќѓродив'! Поди-
віться на рай тихий, на свою 
Вкраїну, полюбіте щирим сер-
цем велику руїну! Розкуйте-
си, братайтеся!", „Кайдани 
Порвіте"). В своєму „Посла-
йії" звертастьсй він до жнвих, 
і до мертвих, і до тих, що ма-

Ьоть народитися, і що на Уќ 
! ТЛ'І Vlf i І Я А О П ХГЇ-'ЇЛПЇТ1І 1 ! 

шу погублю"). Переважна 
б'льшість його творів пересяк- ...„„ .., - . .. 
нуга любов'ю до України —'раїн і і не на Україні, закли-
До її природи та всього націо- ндючи їх, щоб пильнували 

свого краю, боронилися пе-
ред чужими впливами, які 
вчать зневажати своє рідне, 
щоб мн були собою та трнма-
лися своєї народностн. Сам 
поет розумів своє історичне 
для долі Батьківщини значен-
ня в тому, що силою свого 
слова він підніс затемнену по-
неволенням свідомість свого 
народу та забезпечив надалі 
непереривність у к р а їнських 
визвольних змагань („Возве-
лнчу малих отих рабів німих! 
Я на сторожі коло їх постав-
лю слово!"). 

4. 
Над усім змістом його тво-

рів — і поетичних, і прозаїч-
них — панўе одна думка — 
про Україну, про її колишню 
долю, про сучасне її станови-
ще, про її майбутність, — і 
все з погляду найширшнх на-
ціонально - громадських зав-
дань. У минулому України по-
ет одділяс додатні сторони її 
життя від негативних, очн-
щас її історію від псевдогеро-
їчннх явищ і постатей, що за-
сліплювали свідомість земля-
ків та створювали замішання 
в їх світогляді; освітлює — з 
погляду національного, соці-
яльного та державного — 

справжнє становище України 
В умовинах російської держав-
ностн; виразно з'ясовує зав-
дання Батьківщини й у май-
бутньому: майбутня її доля 
може бути ясною та знайде 
твердий грунт для себе лише 
тоді, як буде задоволено ту 
потребу, що від неї все інше 
залежить, — справу націо-
яально - державної незалеж-
яостн, власного права і силн 
„в своїй хаті". 

Коли до Шевченка украін-
ські змагання було вже до-
снть приборкано, а самий на-
ціональний світогляд захма-
рено, то за Шевченка й по нім 
кожний, кому близькі були 
інтереси Батьківщини, вже ро-
зумів, з якого боку треба пі-
дійтн до національної справи, 
до чого взятися, куди пряму-
вати. Епохальна роля Шев-
ченка в історії України поля-
гас в тому, що він відновив 
наші національно - держав-
ннцькі традиції, на чергу на-
ших історичних завдань по-
ставнв ідею державної неза-і 
лежности, як основної гаран-і 
тії інтересів нації. Ідея ця op- j 
ганічно просякає цілий його; 
світогляд. В процесі загально-

го духового зросту поета на-
бувалн виразніших форм і 
його погляди на соціяльне та 
політичне життя українського 
народу; поглиблювалася в то-
му процес' й центральна в 
усьому світогляді Шевченка 
ідея — ідея державної неза-
лежности України, поширюва-
лнся и моральні та правні ос-
нови, ясніше висвітлювалася 
а життьова конечність. Але в 
засаді своїй ідея ця стоїть у 
Шевченковому світогляді не-
похнтною від п'очатків його 
громадянської свідомості! аж 
до останніх хвилин письмен-
ннцького і взагалі життьового 
шляху_поета. Уже в самій ко-
роткій б поетичній формулі — 
.‚в своїй хаті своя правда і 
сила і воля" — міститься ідей-
ннй заповіт, що на його вико-
нання та закріплення пішло 
вже й піде ще багато праці ці-
лих поколінь українського на-
роду. В цих словах — ціла 
програма дальшого життя, 
ідеал тої прав"но - державної 
форми, що єдина може забез-
печити народові право, силу 
й волю на своїй землі. 

(Далі буде) 



ч. ж аьбЋ(Щѓі, тлврвќль-іь ВЙ№ЗЙЙ ІШ 
Я 9 9 -Ж. 

її 

50-ліпя Українських Січових Стрільців 
у Вінніпегу 

Апель пропіи секретар Ділово-
го Комітету, коротке вступне І 
слово виголосив голова того, 
ж Комітету, а президент Co- . 

^ Весною 1964 року президія св. Володимира і Ольги оґ д-р j юзу Українських Ветераніп! 
" К К видала б у л а заклик до В. Кушнір торжественну Бо-j адвокат Іван Карасевнч під-

гослужбу. В цих богослужен-1 няв тост Коровій Єлнсаветі. 

ц ' і ї ' и ш 

української спільноти і щоб во 
па відмітила і відсвяткувала 
Г)О-літнш Золотий Ювілей ви-
ступу Українських Січових 
Стрільців на поле бою за від-
новлення української держа-
ви. 

Д л я переведення в діло цьо-
го ювілею створився в січні 
1965-го року у Вінніпегу з 
нетеранськнх і молодечих ор-
гаиізацій Діловий Комітет, я-
кнй очолив член Відділу Лігі-
ону Українських Канадйськнх 
Ветеранів п. Петро Карялюк, 
а секретарем був голова Ста-
ниці Б-ва кал. вояків 1-ої Д н -
нізії ЎНА — О. Загорода. 

Це небуденне свято відбу-
лос.я в суботу', 13-го березня з 
такою програмою: Вранці, о 
годині 9-ій відправив колиш-
ііін УСС, а тепер парох пра-
вославної церкви ім. св. Миха-
їла. о. д-р Сасс Благодарст-
иеннин Молебень, а кол. стар-
ішгна Української Галицької 
Армії, а тепер парах катедри 

і вісп НАУКОВОГО 
ТОВАРИСТВА 
ІМ.ШЕВЧЕНКА 
В З Д А 

Відбулася нарада українців міста Ню Йорќу 

нях взяли участь кол. УСС і 
члени Станиці Бувших Укра-
їнськнх Вояків з прапарами 
иа чолі з головою цісї ж Ста-
ннці Д м . Микитюком, а далі 
зорганізована мо.лодь Пласті' 
і СУМ, теж із своїми прапора-
ми. 

Того ж дня, о год. 7-ій вечо-
ра відбувся в залі катедри св. 
Володимира і Ольги ювілей-
ний бенкет, який був получе-
ний з мистецькою програмою. 
Приявннх було 400 осіб. 

На самому початку, живучі 
у Вінніпегу колишиў УСС в 
числі 13 і колишні СС в числі 
З, вмаршували за прапорами 
двійками н а аалю. Приявна 
публіка прийняла їх щирими 
оплесками, а в часі бенкету 
відспівала їм многоліття. 

Після відспіваная ‚‚О, Каиа-
до!" , слідував зворушливий 
Стрілецький Апель, в якому 
було згадано поляглих УСС в 
кривавих баях з москалями. 

Відповідні промови, в яких 
підчеркнуто історичне тло та 
значення Легіону УСС в бо-
ротьбі з москалями за віднов-

, .МИРНИЙ - - М А Й С Т Е Р УКРАЇНСЬКОЇ ПРОЗИ" 
(Доповідь проф. Володимира Жили) 

26-го грудня о 6-ій в при-
лення незалежної і соборної Іміщенні Українського їнсти-
української держави, ви гол о-; т у т у Америка в Н ю Иорку від. 
сили президент КУК о. д-р В. булася конференція Філоло-
Кушнір і сенатор П. Юзик. і гічиої Секції Наукового Това-
який закінчив свою промову р и с т в а ІМ . Шевченка в З Д А . 
бадьорими кличами в честь Конференцію відкрив проф. 

Український Музичний Інститут 
у Дітройті 

Концерт піяністнн 
Л Ю Б И Ж У К 

Субота, З̂ го квітня 1965, год. 8:15 веч. 
L E C T U R E HALL — D E T R O I T I N S T I T U T E of A R T S 

У п р о г р а м і т в о р и : Б а р в ш с ь к о г о , Б а р ѓ о н а , Б е т о в е н а , 
В а р ш а в с ь к о г о , Ш о п е н а і Ш у м а н а . 

Ню йорќ і околиця! 
В п'ятницю, 2-го квітня 1965 року 

в г о д . 7 : 8 0 в е ч е р о м 
в У К Р А Ї Н С Ь К О М У Н А Р О Д Н О М У Д О М І 

140-142 Друга Еве. (між 8 1 9 вул.) в Ніо Порќу 
— відбудуться — 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Окружного К о м і т е т у ВІДДІЛІВ 

УНСоюзу 
м і с т а Н Ю И О Р К У й О К О Л И Ц І 

д е участи в яких запрошені Урядовці. Представники та 
конвенційні Делегати наступних Відділів: 

4 , 5 , 6, 8, 19 , 4 в , 6 6 , 6 9 . 117 , 129 , 130 , 1 5 8 , 1 6 0 , 1 8 4 , 
1 9 4 , 1 9 8 , 2 0 0 , 2 0 3 , 2 0 4 , 2 1 0 , 2 1 1 , 2 5 6 , 2 6 7 , 2 9 3 , 3 1 0 , 

3 2 5 , 3 2 7 , 3 6 1 , 3 8 9 , 3 9 3 , 4 3 3 , 4 3 5 , 4 5 0 , 4 5 5 , 4 5 7 , 
4 8 5 , 4 8 9 . 

НА ПОРЯДКУ НАРАД: 
1. Звіти з діяльности Окружної Управи, зокрема підсумки 

членської кампанії присвяченої 70-річчю УНСоюзу. 
2. Звіт Контрольної Комісії і ўділення абсолюторії Окруж-

міи Управі. 
3. Вибір Окружної Управи і Контрольної Комісії. 
4. Встановлення плину праці, зокрема обговорення перед-

конвенційноі кампанії для розбудови УНСоюзу й розділ 
квот на Відділи. 

5. Обговорення союзової вечірки, на якій будуть роздані 
ювілейні відзнаки УНСоюзу. 

6. Внесення й запити. 
Закликаємо всі, без вийнятќу Відділи, їх уряди, конвен-

ційних Делегатів і всіх активних союзовців, взяти обов'яз-
кову участь у цих Зборах. Це також, зокрема, відноситься 
до тих нечисленних Відділів 1 Делегатів, які не брали уча-
стн и минулоўѓў'році в зборах Округи. В Зборах ВІЗЬМІТЬ 
участь члени Екаекутнви УНСоюзу. 

За Управу Окружного Комітету: 
L ФЛІІС, голова В. ШІКИФОРУК, секретар 

Увага! „ Увага! 
О К Р У Ж Н І В І Ч А 

Відділів УНСоюзу Західньої ПенсилвеніІ 
П ' Я Т Н И Ц Я , 2 - г о К В І Т Н Я 1 9 6 5 р . в Д Е Р Р І , Н а , 

о год. 7-ій веч. в українській залі прн 316 Дврвті Ст. 
Деррі, Па. , 

С У Б О Т А , 3 - г о К В Г Г Н Я 1 9 6 5 р . у Ф О Р Д С И П , П а . 
о ѓод. в-ltt ііеч. я :шлІ УНДому при вОв в-та ешію, 
Форд Ситі, На. 

Н Е Д І Л Я , 4 - г о К В І Т Н Я 1 9 6 5 р . в А М Б Р І Д Ж , П а . 
о ѓод. 3-ій п'о полудні в залі при вОв Глеявуд ежгао, 
Лмбрідж, Па. 

Н Е Д І Л Я , 4 - г о К В І Т Н Я 1 9 6 5 р. в А Л Е К В І П П А , П а . 
о год. 7-ій аі-ч. в aa.il прн 838 Бродгед Рд. Аліквіпіш, Па. 

В ПРОГРАМІ ВІЧА: 
1. Звіти; 
2. Святочна роздача ювілейних відзнак заслуженим у юві-

лейній кампанії союзовцям; 
3. Справа членської кампанії; 
4. Показ фільму про Конвенцію УНСоюзу 1962 року. 

Ф 
Проситься всіх урядовців та членів наступинк відділів 

взяти участь в цих вічах: 
в Д е р і : 3 2 , 4 1 , 6 1 , 8 2 , 1 0 1 , 1 1 3 , 126 , 4 0 0 . 
V Ф о р д С и т і : 5 1 , 6 3 , 1 1 0 , 2 9 6 , 3 2 9 . 
в Д е р р І а б о А м б р і д ж : 1 0 9 , 2 5 5 , 2 3 2 , 3 3 8 . 
в А м б р і д ж а б о А л і к в і п п а : 17 , 24^ 3 4 , 5 3 , 5 6 , 8 9 , 9 1 , 

118 , 120 , 132 , 134 , 1 6 1 , 2 1 2 , 2 6 4 , 2 7 6 , 3 8 4 , 3 9 6 , 
4 8 1 , 4 8 2 . 

т 
У ВГЧАХ ВІЗЬМУТЬ УЧАСТЬ: 

А н д р і й Д Ж У Л А , г о л о в н и й р а д н и й У Н С о ю з у 
В о л о д и м и р Г Т Р Н Я К , о б л а с н и й о р г а н і з а т о р У Н С 

До участи у вічах щиро запрошені всі місцеві 
Українські Громадяни. 

УССтрільців. 
Мистецьку програму із стрі-

лецькими піснями ВИПОВНИЛИ 
солісти панна Оксана Онуф-
рійчук, Ярослав Щ у р і п-і Ст. 
Сасс, та чоловічѓі хор під дн-
рнгентурою п. Юрія Гнатюка. 

Потім о. д-р В. Кушнір ўде-
корував всіх прнявних на залі 
УСС і СС традиційними стрі-
лецькимн балакнтно - жовти-
ми кокардќами, що їх носили 
УСС в Карпатах в 1914 - 1915 
роках на своїх австрійського 
зразка шапках_ закн дістали 
свої рідні шапки, так звані 
мазепинкн. Таку оригінальну 
стрілецьку кокарду з 191а-го 
року прямо чудом зберіг кол. 
редактор „Батьківщина" у 
Львові — побратим Степан 
Волинець. 

Вдови по померлігх УСС. 
хор. Вол. Мартинця і Мнх. 
Погорецького, п-і Ірина Мар-
тинець і п-і Емілія Погорець-
Ка дістали китицю багряних 
квітів. 

Потіо слідували відчнтуван-
ня привітів. Перший привіт 
від посадника міста Вінніпе-
гу — Степана Д з ю б н , що не 
міг прнбутп з причини неду-
гн, виголосив в ного заступ-
стві раднй міської ради Вінні-
легу Славко Ребчук, який тсх 
в імені посадника Ст. Дзіобі ` 
вручив кожному УСС і СС 
гарно виконану відзнаку міста 
Вінніпегу. Д а л ь ш е склав прн. 
віт від Союзу Українських Ка-
надійських Ветеранів його 
президент їв. Карасевнч, а 
вкінці відчитано привіти від 
Митрополита Кир Максма 
Германюка і від домініяльннх 
політнчни, культурних, релі-
гійних та молодечих централь 
і установ. Ці провіт склап го-
лова куреня Карпатських Сі-
човнків п. Ю. Гвоздулнч. 
Господарем ювілейного бенке-

д-р В. Лев, директор секції. 
Доповідали проф. Володимир 
Жила з Тексаського Техноло-
гічного Коледжу на т е м у 
„Лексичні н фолкльорні особ-
ливості мови Панаса Мирного 
в романі „Хіба ревуть воли, 
як ясла повні", проф. д -р Яр. 
Рудницький з Манітобського 
Університету в Вінніпегу на 
тему „Стан славістичних сту-
дій в Канаді". 

Проф. Ж и л а стверджує, що 
Мирний працював над україн. 
ською мовою не тільки прак-
тнчно на сторінках своїх ро-
манів, повістей, оповідань, а л е 
також і теоретично в своїх 
наукових розвідках, які с по-
важним філологічним здобут-
ком українського мовозяавст-
ва минулого століття. В пн-
таннях пізнання і розроблен-
ня рідної мови Мирний зай-
няв замітне становище, він 
вважав, що кожна культурна 
людина повинна с л у ж и т и 
справі своєї мови. Письменник 
обшнрно працював в цьому 
напрямку, відповідно обробля. 
ючи й відшліфовуючи народні 
слова й фрази та поширюючи 
їх вжиток. Мирний проводив 
це послідовно протягом всього 
свого творчого життя і багато 

ту був голова місцевого Від-
ділу КУК, адвокат Михайло 
Бари люк. 

Св.что закінчено відспіван-
ням гимну „ Щ е не вмерла Уќ. 
раїна". В той спосіб українці 
міста Вінніпегу гідно і дос-
тойно відзначили Золотий Ю-
вілей Українських Січових 
Стрільців, а вдячну пам'ять 
про це вони напевно збере-
жуть у своїх серцях. 

Д и . Млкяткж 
кол. УСС 

Українське Лікарське Т-во Півн. Америки 
ВІДДІЛ МЕТРОПОЛІЇ НЮ ПОРК 

повідомляй, що 

в суботу, 10-го квітня 1965 р. 
о ѓ о д . 8 : 3 0 в е ч . 

в У К Р А Ї Н С Ь К О М У І Н С Т И Т У Т І А М Е Р И К И 
2 East 79-та вулиця в Ню Порќу 

— відбудуться 

СХОДИНИ ЧЛЕНІВ 
на яких 

д-р Роман Кравѓўќ 
виголосить ДОПОВІДЬ на тему: 

„ Р о л я щ и т о в и д н о ї з а л о з и в г е н е к о л о г і ї " 
џ 

П і с л я д о п о в і д і В Е Ч І Р К А з Р О Д И Н А М И 
УПРАВА ВІДДІЛУ 

У В А Г А ! t У В А Г А ! !=! 

Ф І Л Я Д Е Л Ь Ф І Я И О К О Л И Ц Я ! 

В неділю, 4-го квітня 1965 р. 
о г о д . 1-ій п о п о л . 

;! в з а л і У к р а ї н с ь к о г о С п о р ѓ о в о г о О с е р е д к у „ Т р и з у б " . -
п р и 4 9 3 0 Н . Б р о д в у л . 

— відбудуться — 

СВЯТОЧНІ ЗБОРИ 
І Відділів УНСоюзу Філядельфійської 

Округи 
До участи в тих зборах запрошується всіх відділових J 

- урядників, конвенційних делегатів та представників на- " -
! ступнях Відділів УНСоюзу: 45. 48, 82. 88, 105. 118. 1X8. ДО, І ' 
' 154, 158, 183, 188, 173, 231, 237. 289, 246, 847, 248, 881, 268. `, ', 

321, 324, 331, 339, 347, 352, 362, 875, 378, 883, 388, 397, 422, , . 
424, 430, 479. 

НА ПОРЯДКУ Н А Р А Д Ѓ 
1. Обговорення передкоііпенційноі кампанії для розбудови j І 

УНСоюзу. " . - о 
2. Розподіл на відділи квоти призначено! на округу на 1965 ' ' 

рік. 
3. Святочне вручення почесних медаль і плякат для заслу-

жених Відділових Урядників. 
У Зборах візьмуть участь: 

Д-р ЯРОСЛАВ ІІАДОХ — головний секреіяр УНСоюзу? 
д-р ВОЛОДИМИР ГАЛАН — r.joona Koirrp. КомісП УНС; . -
ОЛЕНА ШТОГРИН — головна Радив УНСоюзуз J! 
ІВАН ОДБЖІОІСЬКИИ — головний радний УНСоюзу. ѓо- , , 

ловний чемпіон УНС. 
Нехай не буде ні одного Відділу, щоби не вислав предггав-

ника на ці Збори. 
По зборах відбудеться СПІЛЬНА ПЕРЕКУСКА. 

ЗА ОКРУЖНУ УПРАВУ: 
Петро ТАРНАВСЬКИИ J , 

секретар 

причинився д о поширен н я 
стилістичних і фітікціональ-
них можливостей тодішньої 
української літератл)ної мови. 

Доповідач розглянув лск-
снчні й фолкльорні багатст-
ва мови н стилю Мирного. 
Розглядаючи лексику й її 
функції, він поділив її на екс-
прссивно - стилістичну, спеці-
яльну й соціяльно-діялектну. 
В першій групі доповідач об-
говорив загально вжнва н у 
лексику, побутову, ділову, вн-
робннчу б лексику емоціона-
льно забарвлену. З дальших 
лексичних груп проф. Ж н л а 
розглянув історичну, суспіль-
цо-політнчну, абстрактну, жа-
ргонну лексику й діялектнзм. 
Кожну групу доповідач ілюст. 
рўвав прикладами. Щ о тор-
касться фолкльору та ного 
функцій в романі, то допові-
дач зутишився на на{юдно-пі-
сенннх. народно-мовшіх ком-
понентах, народно - образній 
сииволіці та на афорнстнчно-
народній творчості. 

Панас Мирний , як ствердив 
доповідач, виявив не тільки 
лексичну економність, але й 
велику простоту в підбиранні 
окремих слів для змалюван-
ня образів, обставин тощо. 
Простота, точність, лаконіч-
акть і висока образність вис-
дбву, — це прикмети прози 
Міќрного. Він дотримувався 
принципу, що краса твору не 
дежить в нагромадженні ви-
цгуканих слів, не в фразерстві, 
а н простоті звичайного роз-
мовного вислову. Доповідач 
закінчив свою доповідь твер-
дженням, що „в багатстві й 
в різноманітності лексн к н 
Мирного та в ного вмінні її 
вдало використати проявився 
великий талант, ‚цього пнсь-
менннка, що так високо під-
ЯЯвсл і так багато зробив для 
піднесення української прози 
на вищий щабель розвитку". 

Проф. д-р Яр. Рудницький 
доповідав про успіхи канадііі-
ської славістики. Доповідач 
обговорив славістичні студії 
майже в усіх університетах 
Канади, д е під цю хвилину 
вони існують. Він розповів зо-
крема про успіхи Саскаче-
ванського, Албертіїіського і 
Манітобського університетів, 
д е українська мова здобула 
сильні позиції і внкладасться 
на ширшу скалю. Волізно 
присутні сприйняли ствер-
д?вення проф. Рудннцького. 
що в Торонтонському півер-
ситеті KJTJCH j-країнської мови 
сильно зменшилися. Проф. 
Рудницький говорив також 
про розвиток українознавства 
в Оттавському університеті, 
д е ця дисципліна постійно 
розвнвасться. В основному, 
доповідач ствердив, що студії 
українознавства в канадійсь-
кнх університетах сильно по-
глнбились і прнтяглн багато 
мрлоді, зокрема з рядів тих, 
що вже народилися в Канаді. 

В дискусії над доповіддямн 
виступили президент А Н Т Ш 
проф. Роман Смаль-Стоцький, 
проф. Ќость Кисілевський, 
проф. Василь Лев та інші. 

В. С. 

Нарада українців міста Н ю 
Иорку у справі зв'язків із ќу 
льтурннми діячами з Ўкраї 
нн яку скликано на 21-го лю-
того цього року, не відбула 
сл з відомих причин. Ініція-
тивна група цісї нарадіі, скла-
дена з 26-ох відомих на еміґ-
рації культурних і політичних 
діячів (И. Гірняк, 3 . Лнсько, 
Ю. Лавріненко, С. Гордивсь 
кий, Б. Кравців, М. Шлемќе 
вич, Я. Гайвас М. Прокоп, 
Г. Ќостюк та ін.} , скликала 
цю нараду знову на 19-го бе-
резня цього року, тепер у ж е 
за поіменними запрошеннями. 

У залі Фрідом Гавз зібра-
лося коло 250 осіб. Голову-
вав проф. Всеволод Голубни-
чнй а в склад президії увіЙ-
ш л н : И. Гірняк, М. Степанен-
ко, Є. Федоренко і Р. Хом'як. 

Доповіді виголосили: ред. 
О. Зінкевич на тему „Ситуація 
в Україні" і ред Р. Ільницькнй 
про „Зв'язки з Україною і їх 
значення для українського 
визвольного процесу". 

Перший доповідач з'ясував 
сучасний стан у`країнської ку-
льтури й науки в Україні та 
широко запляковану руїнни-
цьку й русифікаційну акцію, 
що її проводить у цих ділян-
ках Москва, а з другого боку, 
на конкретних прикладах вка . 
зав на протидію, як проводять 
там українські учені, літера-
торн й мисѓці в обороні рідної 
культури й науки. 

Ред. Р. Ільницькнй присвя-
тнв свою доповідь В основио-

з України діячами нау'ки Й ку-
льтури. Доповідач обстою-
вав потребу и користь таких 
зв'язків, підкреслюючи, що 
прн розумній політиці у спра-
ві кудьтобміну українська емі-
грація може чимало допомег-
ти в боротьбі за збереження і 
розвиток української культу-
ри џ Україні, а також у цоду-
ляризадїї української справи 
за кордоном. Д л я цього пот-
рібно, в міру наших можли-
востей, впливати на уряди 
країн нашого поселення, щоб 
вони у свосму плануванні 
культобміну якнайширше 
включали Україну. Доповідач 
гостро запротестував проти 
‚‚обвинувачень" у радлнофіль-
стві, якими противники культ-
обміну обкидають відомих е-
міграційннх патріотів, у т. ч. 
колишніх довголітніх в'язнів 
концтаборів. З другого боку. 
доповідач рішуче в ідмежував. 
ся від підступних ‚‚похвал'' у 
радянофільстві, якими місце-
ві комуністичні ‚‚прогреснсти" 
наліагаються роз'ятрнтн внут-
рішній спір в українській 
громаді 

Після доповідей відбулася 
дискусія, в якій виступали: Р. 
Голіят, Марта Богачевська 
Хом'як, д-р Савчак, мґр. Лу-
цький, проф. д-р їв. Лнсяк-
Рудннцький, адв. Мартюк, И. 
Гірняк, інж. Колтукюк, інж. 
С. Куропась, Р. Хом'як, д-р В-
Баранецькнй, А. Гудзовський, 
Є. Стахів. Наприкінці схвале-
но резолюції, за якими голосу . 
вали всі присутні, за внйнят-му еміграційній проблематиці, 

а саме наболілій і нашумілій І ком двох голосів проти. 
справі зв'язків із приїжджими P. І 

Згадали і про „Веселку" в Клівленді 
Український Народний Дім 

6-го січня влаштував Святий 
Вечір при 93-ін Східній вулн-
ці. Гарно застелені столи, прн 
світлі свічок, сніп пшениці і 
гарно випечений кнншр кот-
рнй подарувала пане Ксеня 
Курочка, нагадували кожно-
му з нас молодечі літа в ро-
дииному селі в Україні. Пода-

К. Курочка, Ковбаснюќ, Ку-
кіз і А. Заблоцька. 

Голова У Н Д о м у Гр. Ќў`кіз 
провів молитву, а л . Мирослав 
Вик заграв на скрипці „Бог 
Предвічний". По вечері Мн-
хайло Барчак і М. Бнк при-
гравали, а гості колядували 
до пізньої н о ч і Гості зложи-
ли $28; по оплаті розходів 
лишилося ще $10, з чого $5 

но 12 страв на столи, а всі виснласмо на ж у р н а л „Весел. 
гості майже з 364 Відділу У- ќа", а других $5 на радіопро-
НСоюзу засіли до смачної ве- грому в Клівленді. 
чері, що її приготували пані М. Кукіз 

Крутянська Академія в Балтіморі, Мериленд 
Крутянську Академію в бутніх поколінь україпськсп 

Балтіморі влаштував цього молоді. 
року Крутянськнй Комітет, в 
склад якого входили: Осип 
Зінкевич ( У А Т ‚‚Зарево") — 
голова Теодор Кузьмів (СУ-
МА) заступник, І. Хархаліс 
(Пласт) , О. Поліщук (УСГ) 

члени. Напередодні Кру-
тянськоі річниці Комігет вн-
дав ЗВІСТИЌ до громадянства і 
молоді, в якому закликав до 
співпраці і толеранції та до 
зближення української молоді 
в своїй діяльності. 

Величава Академія, в якій 
взяло участь рекордове число 
українського громадянства і 
молоді, відбулась 7 лютого 
і її відкрив голова Комітету 
О. Зінкевич. Святочну допо-
відь „Пам'яті Крутянців" ви-
голоснв д-р Юрій Криволал, 
молодий викладач в Мерн-
лендському університеті, пред-
ставляючи присутнім історич-
не тло, на якому дійшло до 
бою під Ќрутами та зробив 
висновки, з'ясовуючи, яке ве-
лике значення мас Крутянсь-
кнй бій для теперішніх і май-

Степаи Г.4ВРНШ 
голова 

Нове число „Українського Філятеліста" 
Союз Українських Філяте- видання інж. Михайла ВІИІО-

лістів видав чергове число 
журналу ‚‚Український Філя-
теліст", зредаговане проф. Ле-
вои Поповичем, Н ю Иорк 
1 ( 2 7 ) . Рік видання XII, за лн-
стопад 1964 року, crop. 19 та 
з сторінки ілюстрацій. Гарно 
оформлена обкладинка жур-
налу на тлі світлини пам'ят-
ннка Т. Шевченка у Вашннґ-
тоні, Звітна частина обіймас 
7 сторінок і становить дже-
рельний матеріял для історії 
та хроніки СУФ-ів. 

Д а л ь ш а частина — мас фі-
лятелістичиі матеріялн. пов'я-
занііз 150-літтям народин Т. 
Шевченка. Голова СУФіляте-
лістів, проф. Лев Попович на-
писав ‚.Ювілейні впѓѓуски на 
честь Т, Шевченка", про різні 
пропам'атні марки, рисункові 
листівко, коверти та особливі 
печатки. Тут с згадані видан-
ня закордонного відділу Під-
пільної Пошти України — 
О У А ( р . ) з 1964 року, серії 12-
ти марок, листівки і коверти. 
Марки Т-ва Приятелів Укра-
їнської Капелі Бандуристів 

нова з Бостону: листівки та 
печатки, які були ним надалі 
та франковані американським 
поштовим урядом у Вашннґ-
тоні 27-го червня 1964-го ро-
ку. Видання Б-та кол. вояків 
І Дивізії ЎНА, чотири лнстів-
ки ОДВУ —- конверту Укра-
їнськнй Музей в К^тівленді 
(Ст. Кікта) марки, листівки 
та коверти, К П Ш в Ню Иор-
ку дві листівки, одна з них з 
пам'ятником Т. Шевченкові у 
Вашингтоні. Включено тут 
теж коверти Укр. Філ. Т-ва у 
Філадельфії та коверти д-ра В. 
Трембіцького. Слідўе стаття 
проф. Л. Поповича: Т Шев-
ченко надержавних пошто-
вих марках з 1964 року, тоб-
то савстські видання з репро-
лукціямн та стаття П. Герця: 
Поштові марки У Н Р на внс-
тавці 1963 року Н е помилено 
філятелістичні новини і згад-
каю про тих, :о відійшли, за-
кінчусться це исмо Україи-
ського Филятеліста. 

Д - р Ол. Соколвшжи 

Велику програму виповнн-
ли — збірна молитва пласту-
нів і сумівців за словами Ю. 
Клена з ‚Діроклятнх років", 
яку підготовила п-ні Раїса Зе-
линська, декляжацЦ П. Олек-
скж і М. Зозуляќ, виступ ман-
Долінового гуртка Ю СУМА, 
фортепіянові точки Р. Стель-
маха і О. СЯгаекж — учнів У-
МІ. Порадували присутніх 
ніжний голос Роми Мацюрак, 
яка виконала кілька пісень 
при акомшініяменті сиосї сес-
трн Оксани, і студентський 
квартет в складі О. Лучншнн, 
М, Поліщук, І. Харжаліс і Л. 
Пісецької прн акомпаніяменті 
Ліліяннн Шав'як. 

Захоплення викликав Кру-
тянськнй образоќ проф. В. 
Радзпкевяча „Легенда Ќрут", 
в якому взялн участь пдасту-
нн Марійка Зеліінська, Богдан 
Булавка і Андрій Татчнн, я-
кнм акомгганіювала О. Мацю-
рак, і яких підготовила п-ні 
мґр. Л. Лемішка. 

Програму збагатили внсту-
пи двох місцевих хорів — 
ООЧСУ і прн Відділі УККА, 
якими кермує проф. І. Сеню-
та. 

Д о б р е враження робила де-
корація сцени, яку скомпону-
вали Орест П о л і щ у к і Т. Кузь-
мів, та світляні ефекти до ок-
ремих точок. 

^.кадемія, в якій брали 
участь спільно всі молодечі і 
студентські організації, була 
позитивним явищем у нашій 
грамаді, яка всеціло підтрима-
ла цей почин, даючи мораль-
ну підтримку організаторам 
свосю численною участю. 

Ба.тгіморець 

Перші сліди 
запорожців в Америці 

Багато писалося про твер-
д ж е н н я о. А. Гончаренка, щ о 
до берегів Західньої Америка 
прибули наші козаки - запо-
рожці по полтавськім б о ю 
(1709) та по знищенню Заѓ` 
порозької Січі москаламн — 
1775-го року. Якщо були док-
ладні далі про ці історичні по-
дії, якщо їх мав покійний о. 
Гончаренко, — то їх позабИ" 
ралн ного сусіди, або вонх 
згоріли у родиннім домі пані 
Ґардер, в липні 1956-го року. 
Може ще дещось і с, і ще по-
кищо не дісталося до рук до-
слідннків. 

Та нині прийшла до мене 
вістка, що с певні докази про 
п р т з д запорожців до Мендосі-
но, Каліфорнія. Д ілюся тою 
вісткою з усіми зацікавлеии-
мн людьми. 

Досі , коли я писав про за-
порожців в Америці, на і іене 
гляділи з недовір'ям; особли-
во наші люди посміхалися із 
запорожців в Алясці та в Аме-
рнці. Деякі американці ува-
ж а л и , що і таке могло бути. 
Доказ ів не було. 

Історичне Т-во у Меядосіно, 
з котрим я вже переписувався 
довший час, і котре не д у ж е 
довіряло можливості приїзду 
туди запорожців, пише д о 
мене: 

, 3 1917 році під час зимової 
зливи на Б л ю Ќрік, бічної 
річки Клямат, обірвався один 
беріг. Закопані в тому березі 
були декілька людських чере-
пів, більших розмірів від інді-
яиськнх людей, що там про-
живали. Індійські перекази 
твердять, що більше число бі-
лошкірнх мужчнн приплилн 
багато літ тому, можливо пе-
ред 1800 роком та замешкали 
з індіянамн. Вони були досвід-
чені ремісники та допомагали 
індіянам різним способом. Во-
нн помало перебрали владу 
над індіянамн; вони, прнмі-
ром, настоювали на тім, щоб 
Індіяни ділились скотом, щ о 
вони уполювали, рибою, що 
вони зловили,та усіми своїми 
харчами в заміну за поміч та 
охорону. Вони (прибулі білі 
мужчини — Ф. Л.) тішилися 
прихильністю індіян, які бу-
лн їм слухняні. Індиянн нази-
валн своїх чужинців — вогіс 
— „Waugies" 

Одного дня скликали індіян 
на раду і сказали їм, що ви-
їжджають в далеку дорогу в 
гору річки. Обіцяли поверну-
тнся і жити з ними в такій 
згоді, як досі. Літа минали і 
,,вогіс" не вернулися. Чи їх 
поўбивали неприятельські ін-
діянн. чи вони повмирали від 
хворіб чи від якогось нещас-
ливого випадку — ніхто не 
знас. 

Коли в 1828 році И. Смкт із 
своїми людьми приплив в до-
лнну річки Кламат старші ін-
діянн кликали їх ,. вогіс", га-
даючи, що це були їхні при-
ятелі .‚вогіс" з давннх лѓт. 

Лагідна поведінка з індіяна-
мн, настоювання на те, щ о б 
вони ділилися свосю добнч'ю, 
харчами та рибою, нагадує 
звичаї наших козаків. Скли-
кування ради, сповіщення ін-
діян про свої плянн і т. д . рів-
нож нагадують козацькі звн-
чаТ. 

Автор цих рядків кличе усі 
наші культурно - освітні това-
рнства доконче на місці прос-
лідити сп{жву приїзду Hfttmnr 
запорожців до Мендосіно, до 
Сан Діега в Каліфорнії та д о 
Асторії, Оре ѓон, а тахох і на 
Аляску. 

Федір ЛупДв 

„ Н Е Х А Й Н Е П Р И Х О Д И Т Ь 
П'ЯНИЙ" 

У статті В. Біленќа („Мо-
лодь України" з 2 березня Ц-
року) г таке місце, д е учні 
Кашперівської середньої шко-
ли, Миколаївської області!. 
пишуть про свого вчителя: 
‚.Хай нам учитель менше мо-
ралі чнтас на лекціях і не 
приходить п'яний". 

Зпмк`ть квЖв па могили: і 

бл, ц, Ќлнментнни 
ВнсочАпської-Гарасимів 

бл, ц. дпр. Степана Юркова 
складпсмо $30.00 

на Наукове Товирн(`тви be Шевченка. 

Д - р П е т р о Б . Г А Р А С И М І В з Р о д и н о ю 
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Воіап Company влаштовує 
Fashion Ћпніііиіг Auditorium 

Z25 West 24th Street 

10-го квітня 1965 p., ѓод. 7:30 веч. 
КОНЦЕРТ 
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Чоловічин х о р ‚ЛРОМЕТЕ№ 
З ФІЛЯДЕЛММї 

Ѓолієѓна Г. АМДРЕАЩЋС 
s І . м а с ц ц о с о і і Р А Н о 
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СВОБОДА, ВІВТОРОК, 80ч`о БЕРЕЗНЯ 1965 
as 

Ч. 59. 

Ольгя Мак 

ВОНО ЗНОВУ ОЖИВАЄ 
СЦЕНА НА ОДНУ ДІЮ 

Всі авторські права застережеві. 

І 1U) 

Ш Е В Ч Е Н К О (палко) Чому ѓнќа людина, що могла 
дати щастя другому, лишилася самотня? Чому? Хіба це не 
гріх? Та це все одно, що в часи голоду нищити хліб, якого 
потребують умираючі люди! (Підходить знову до стола, бере 
альбом і з великою ніжністю приглядається до портрета. 
Простягає навіть руку, що() попестити його, як пеститься оС-
линчя коханої людини, але зараз же відсмикує і сердито ста-
вить альбом на стіл. Хапає чистий аркуш паперу, перо і по-
чиНас писати. Стукіт у двері) Увійдіть! ѓПоспішно закри-
еоє йльбол і відкладає набік.) 

Ява XVI 

ОРЛОВСЬКИЙ (з пакунками і книжками): Ось і я! Дов-
го барився? 

ШЕВЧЕНКО (не відриваючись від писання): Добре! . . 
ОРЛОВСЬКИЙ: Може вам ще чогонебудь потрібно? 
ШЕВЧЕНКО (розсіяно): Еге ж . . . Що? 
ОРЛОВСЬКИЙ (трохи здивований): Пнтаю. чи вам ще 

чогось потрібно? 
ШЕВЧЕНКО: Ні. не потрібно нічого. (Пише далі.) 
ОРЛОВСЬКИЙ (розкладаючи принесене на канапі): Ось 

таші.лікн. а це - чай. а це — булка і книжки, що ви про-
свлн. Микола Іванович обіцяв прийти увечері. 

ШЕВЧЕНКО (не перериваючи писання): Гм. . . Еге ж . . 
Гаразд . . . Що? 

ОРЛОВСЬКИЙ: Микола Іванович прийде сьогодні вве-
чері. 

ШЕВЧЕНКО: Еге ж . . . 
ОРЛОВСЬКИЙ (трохи здивований, потискас плечима і 

раптом, задерши нова вгору, починає нюіиити повітря): У 
вас хтось був. Тарасе Григоровичу? 

ШЕВЧЕНКО: Гаразд . Що? А-а, була прачка. (Пи-
ше далі з завзяттям.) 

ОРЛОВСЬКИЙ: Прачка? (Потискас плечима і знову 
нюхає повітря, уважно розглядаючись довкола): Гм . . . Пра-
ч к а ч . . 

ШЕВЧЕНКО: А ти до Миколи Івановича заходив? (Пи-
шс.) 

ОРЛОВСЬКИЙ (уважно придивляючись до Шевченка): 
Заходив. Уже двічі вам казав. 

ШЕВЧЕНКО: Справді? І що казав Микола Іванович? 
ОРЛОВСЬКИЙ: Казав, що прийде ввечері. 
-ШЕВЧЕНКО: А книжки ти взяв у нього? 
ОРЛОВСЬКИЙ: Та що з вами. Тарасе Григоровичу?! 

Я ж вам казав і про Миколу Івановича, і про книжки, і про 
лікн. , 

ШЕВЧЕНКО: Справді казав? (Починає сміятися.) 
ОРЛОВСЬКИЙ (вже зовсім стурбований): Тарасе Грн-

горовнчу. що з вами? 

' ^— `УШКЦ 

Цінна та інтересна книжка 
(Антін Чернецький. CnoMiiHHjHo і вміру можллвостя стара-
з мого життя. Лондон 1964їсть ся бути якнайбільш об'ек-

ІСТОРІЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ 

(ДРУГЕ ВИДАННЯ. ДОПОВНЕНЕ ДО 1964 Р.) 

В ж е вийшла з друку 
(перший той) 

(Цілість жас два томи) 
Видання 1. У. К, люксусо-
вс. на найкращому папері, 
тверда Обкладинка, оправ-
лсна н імітацію шкіри, з 
лолотодруком Та целуідо-
вою охоронною обгорткою, 
так. як належить украін-

ській культурі. 
Нерппій том мас розділи: 
МІтолоіію. Побут І Пнгь-
менство. Разом 480 сторі-

нок І 822 Ілюстрації. 

Ціна п е р т о г о тому 
$12.00 

Так виглядає і У к в помсн-
тенні. Дійсна величина 

10 X 7!.. - і ' , цалів 
Замовлення висилати до 

ЌЛЮБУ ПРИЯТЕЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ КНИЖКИ: 

Ukrainian Book Hub 
І. Tyktor, Publisher 

P. О. Box 3597, В. Winnipeg 4, Canada 

(Відтяти, виповнити І вислати) 
ДО КЛЮВУ ПРИЯТЕЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ КНИЖКИ: 

Замовляю Історію Української Культури (перший том) 
В піні $12.00. Нплс:+:нігть пересилаю чеком, ..моні ордером". 
готівкою в листі, і Коли готівкою то в реджістрованім листі` 

Книгу ѓгрошу вислати на адресу: 

І. У. К. продають також усі українські книгарні. 
Хто давніше замовив І У К.„ повинен тепер зголоситися 

і подати свою адресу, щоб отримати книгу. 

ст. 142) 
Видавництво „Наше Слово" 

в Лондоні випустило друком 
1964 року цінну ти інтересну 
книжку п. з. „СПОМИНИ З МО-
го життя", автором якої с ві-
ДОМНИ суспільно-громадсвкнн 
і ПОЛІТИЧНИЙ діяч Антін Чер-
нецькнн, ЯКИЙ помер нагло 
на удар серця 15. лютого 1963 
року у Швейцарії на 76 році 
ного трудящого життя. Похо-
ронено покійного 19-го ЛЮТО-
го 1963 р. в Цюріху на цвнн-
тарі „Сільфельд", де на ного 
гробі вндніс напне німецькою 
мовою: АНТІН ЧЕРНЕЦЬ-
КИП, журналіст, 1887-1963, 
спочннас тут, далеко від свосі 
Вітчннн — УКРАЇНИ. В.И.п.! 

На початку кннжкк помі-
щена світліша покійного з ос-
ганнього року його життя. 

Книжка мас заледве 141 
сторінок друку середньо-
го книжково формату. Але її 
зміст с багатий в інтересні по-
дії з суспільно-громадського, 
політичного та професійно-
громадського життя автора, в 
яких він брав активну участь. 

Зокрема ця його книжка ці-
кава тим, що в ній автор, дов-
голітній активний і жертвен-
ннй організатор та діяч про-
фесійного життя українсько-
го робітничого руху, нанпер-
ше під австрійською, а опісля 
під польською займанщнною 
захілньо-українських земель 
розповідає докладно про ті 
труднощі, з якими увесь час 
приходило боротися тодішнім 
провідникам українського ро-
бітннцтва не лише з окупацій-
ними, ворожими українському 
народові, державними режи-
мами, але навіть з польськн-
ми робітничими провідниками, 
які хоч називали себе соція-
лістами та все поќлиќўвалися 
на міжнародну робітничу со-
лідарність, то На Ділі нічим не 
відрізнялись від найбільш 
шовіністичних польських кол, 
державних властей та органі-
зацій. 

Висловлюючи свої власні 
критичні зауваження про ті, 
чи інші події з українського 
життя, чи українські організа-
ції які в тих подіях брали 
участь, автор робить культур-

тнвннй. В післяслові, яким за-
кінчені спомини, вій так оці-
нюс свою працю: t 

‚‚Спомини з мойого житте-
вого шляху й громадської 
праці — це не сам список мо-
його ,,винен і мас". Закінчую 
їх писати на 76 році мого жнт-
тя. Довгий це життєвий шлях, 
що його Бог мені призначив. 

У цих споминах є. зафіксо-
вані і моя підготовка до гро-
мадської праці в школі та в 
тасмному гуртку .‚Молода. Ук-
раїна" і моя участь у політнч-
ному й громадському житті за 
55 літ мосї діяльностн. Є в них 
і мій лет вгору і падіння вниз. 

Є успіхи і невдачі. Є й ўдах 
ри, яких не щадила мені доля. 

„Це не наукова, методична 
історія, бо поза об'єктивізмом, 
потрібним історикові, с тут, — 
цього я свідомий, і мій суб'ск-
тивний погляд, моя суб'ектнв-
на оцінка. Трудно. Я актив-
ннн учасник великого проце-
су. його не тільки наочний 
свідок, але й той, що творив, 
бо мав вплив на, певні події. 

Тому й суб'єкти візи, від 
якого не вільна людина -г 
учасник подій. 

1гЦе, що я робив, було вня-
вом найінтемнішнх стимулів 
мого я. І я підлягав впливам 
оточення та ідеям доби. СвіДо-
мн я того, що у своїй громад-
ській праці робив помилки. Я 
ставився і ставлюся й до себе 
критично та таку ж методу 
застосовую і супроти інших. 
Коли кого несправедливо 
скритикував, хай вони мені 
вибачать, бо я не хотів їм сві-
домо робити кривду. Я тільки 
висловив свій погляд . . . Оцін-
Ка належить вже мені, а гро^ 
маді й майбутнім поколінням." 

На думку автора цих рядків 
Антін Чернецький нанранду 
придержувався у своїй кннж-
ці засад, що їх написав яа 
кінці споминів. Коли.хто має 
сумнів щодо того, нехай про? 
читає „Спомин з кого життя'.^ 
то сам про це переконастьсЯ; 
і матиме задоволеная з про-
читаної кннжкя, хочбн навіть 
не у всім погоджувався з -пот-
лядамн автора кви?кки. 

Д-р Михайло Рослиќ 

S3 Real Estate S j S Розшуки (SI{S Щоеинайму-ffi 
MASPETH 

2 РОДИННІ ДОМИ 
ДО ВИНАИМУ 

АПАРТАМЕНТ 4 КІМНАТИ 
просторі, парове огрівання 

низька ціна. 
N. Y. С. 

ПОШУКУЮ 
Андрія ГРНМАІПОКА. 

5 + 2 ^ кім. апартаменти, блнз. який 17-го жовтня 1915 р. Оув 
комунікації, склепів, шкіл І до- І дружбою на шлюбі мойого бат'ь- .522 Е. 6th St. 
мів праці. Доск. купно. Оглянь- ; ќа Франка Ясінського в укр. 

тс. оцініть. І кат. церкві св. Юра при 7-ій ; ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 
вулиці в Ню Иорку та . , _ т . 

Методів МАДННСЬЌ()ГО Ні І РКЬй 
- і ќЦІННИЙ В 1916 р. був моїм хрес- " 

y f t n t t l f f l A i e i B (SI І: ,шм батьком. Хто знав би про 

VA 1-5ЯМ— будівничий 

ffi Opportunity 
LAttNDRAMAT 

Виїмкове купно, з втратою на 
скору продаж. Готовий до про-
ваджеішя. Ідеальне для по-
друокжя. Повис влаштувшиія. 17 
Bendix. З сушарні. 2 маш. до вн-

тягуваіш"я. Слушна ціна 
огляньте. 

Тел.: власшіка МО 9-8481 

ДЕЛІКАТЕСЕН 
Досконало просперіточнй биз-
нес і положення блнз. кат. цсрк-
ви, добр(е поставлено, бере тнж-
исво J2,100-$2.200, ідеал, для 
Подружжя. Все тільки готівка 
$12.500, на скорий продаж. 
Огляньте, щоб оцінити. Wil-
liamsbridge in Bronx. Спішіть. 
Тељ: ЌІ 7-3453 — Bronx. N.Y. 

прошу них, або вони самі, 
писати: 

Wiwiyl .Ju.sinskv 
211 Ave. "С", New York 9, N.Y. 

й Праця Ш 
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ЖІНКА або ДІВЧИНА 
до опіки над дитиною і прона-
дження господарства. Мусить 
любити дітей. Власна кімната, 
приємний дім на провінції. По-

бажані новоприбулі. 
201 FR 7-2727 

Засумуй, коломийко! 
24 січня помер музикант 

Павло Ѓўменюќ. Прожив 80 
років, родився в Підволочись-
ках_ Сќалат. 

Якщо якомусь гумористові, 
акторові, співакові належнть-
ся пошана і признання то на-
певно заслужив собі н наш 
земляк Павло Ѓўменюќ. Він 
із старого краю привіз народ-
ню композиторську здібність, 
з пам'яті виписував пісні, 
і зараз укладав мелодію до 
них. За 15 років награв свого 
укладу 83 платівки, в тім Ук-
раїнське весілля. Це заднву-
вало Колюмбінську Компанію, 
бо розійшлося за рік 150.000 
платівок самого „Весілля", 
а За 15 років може з мільйон. 

Не лише українці купували, 
їх, робили це також жиди, по-
ллкн,словаки. 

Компанія -почала наслідува-
ти Гуменюка і замовляла ін-
ші нації робити подібні пла-
тівки з народними звичаями, 
але успіху вже не було. 

До Гуменюка вже були ук-
раїнські платівки, десь від 
1912 року. Це були платівки, 
накручувані в Петербурзі ко-
мпанісю Віктор. Там були 
окремі сцени , „Наталки Пол-
тавкн" та ‚‚Он не ходи Грн-
цю". Хто вже трохи доробив-

ся і мав грві^офон, до нього 
заходили знайомі в неділю по 
полудні і слухали. їх це за ду-
шу не дуже „брало", бо це; 
співали фахові співаки, а не 
прості люди. Гуменкж першу 
платівку накрутив 1925 року. 

Як я it дістав до крамнищ і. 
як заграв, людя остовпіли. 

— ОЙ, це так, як в моїм селТ 
грали. Давайте мені, давайте 
- мені.! 

Платівки брали, хоч грамо-
фонів не маля. Це щось свос 
рідне. Ѓўменюќ перестав гра-
тн коломийки, як прибули' 
тайга, фокстроти, та ромби 
Але він щоп'ятниці заходив до' 
„Сурми" похвалитись новими 
піснями і мелодіями. 

Його „Срібне Весілля" ще 
недавно вийшло в Канаді. Зо-
лотого вже , здасться, не по-
чусмо. За ті щиронародні ко-
ломпики козачки та інші пла-
тівкн, які наших людей поті-
шали під час тяжких чарів, 
Гуменюкові належиться „Віч-
на пам'ять". Так хай це слово 
буде йому подякою за його 
талант. 

Хаіі земля американська 
буде йому пером! 

Кондоленції його родині! 
М. Сурмач 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 
f СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ 
І у „СВОБОДЃ' 
І Адміністрація ..СВОБОДИ" повідомляє, що вдупн на-
I зустріч загальним побажанням, вона я в цьому році при-
Џ значить окремі шпальти збільшеного Великоднього числа на 
Б оголошення традиційних святочних привітів 1 побажань. 

f ЦІНИ ОГОЛОШЕНЬ: 
І паль 4t;pea 1 шпальту 
1 иаль черео 2 пгаа.тьтв 
'і цалі чероз 2 пшальти 
Я калі черел 2 шпальти 
4 калі чергз 2 шпальти 
в цалів ^ерез 2 шпальти 
в палів через 2 шпальта 

та в інших розмірах. 

Треба сподіватися, що загал нашого Громадянства ва-
корнстас цю нагоду, щоб передати свої традиційні побажан-
ня та дати про сеое знати сіюїм рідним, приятелям та зна-
ііомим напіть в наИддльпгих закутинах світу, куди навряд 
чи звичайна пошта занесла б таку вістку. Великий тираж 
‚СВОБОДИ" та відповідний зміст збільшеного святочного 

числа, надають таким побажанням окремої вартости і зна-
чення. 

Зголошения святочних побажань, ЃАЗОМ З ГРОШО-
ВОЮ ОПЛАТОЮ, залежно від величини оголошень иадсн-
лати до: 

"SVOBODA" 
Jersey Cfty, N. J. 07303 

П о т р е б у є т е 
д е ш е в о ? 
позики? 

я к щ о в и є ЧЛЕНОМ 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОД-
НОГО СОЮЗУ — ДІСТА-
НЕТЕ ПОЗИКУ НА СВОЮ 
ГРАМОТУ І ТО ТІЛЬКИ 
НА — 

4 % річно! 
УКРАЇНСЬКИЙ НАРОД-

НИИ СОЮЗ ДАЄ Д У Ж Е 
дтгтттгет ПОЗИКИ НА 
ЧЛЕНСЬКІ Г Р А М О Т И . 
ВИСОТА ВІДСОТКІВ ТІ-
лькн — 

4 % річно! 

Купуйте в підприємствах, 
що оголошуються 

в ‚Свободі'` 

† 
Посмертні згадки 

Ш Праця ffi 
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JfflEPJEHXOPH 
Досвід при тапеструванні мате-
рії і шкіри. Добра платня, по-
стійна праця, присмні умовний. 

Голоснтнсь зараз. 
BEAVER FURNITl КЕ CORP. 

42 Greene 8t. New York City 
4th Floor CA 6-1850 

МАШИНІСТИ 1-ШОКЛЯСШ 
до тяжкої праці All Around 
Welders (Arc ft Heliarc). Всі бе-
нефіти. Тільки особнст. інтер-

в'ю. Тел еф. за домовлений м 
(201) РО 8-2324 

ABBOTT M'FG INC. 
15 Brooks Street 

Norwood, New Jersey 

NURSING HOMES 

15 РОКІВ ДОСВІДУ 
Старечий дім. Ліпше як вдома. 
для старших людей і тих, що 
потребують опіки. Опіка 24 го-
днни. Медсестри. Помірквана 

ціна. 
DOCTOR'S NURSING HOME 

15 Woodcrest Avenue 
White Plain.4, N.Y. 

Tel.: (914) WH 8-8375 
Nationally accredited 

№В 
ПЕРЕКОНАЙТЕСЬ САМІ I , . 
ЗАЖИИТЕ Щ Е СЬОГОДНІ 

ЗІЛЛЯ 
під назвою 

J. MILLER'S PUBS НЗЕВВ 
COMPOUND ^ в . 

а вже завтра почуотесь лпшм. 
Якщо не будете задополені про-
тягом 48 годив, зверніть пачку, 
а гроші будуть Вам сснчао so-
вернеяі. 

Терплячі на снмптомж, аж 
кваси жолудка, запір, нестрав-
ність, гази, відбввацих, заворо-
ти голови, біль у кризѓах 1 tend 
ведомаганнв НЕ Чѓ.кАИТВ, а 
спробуйте зараз! 

Ціна одної пачки 910.06, а яж-
що хочете для свого приятеля, 
тоді дві пачки тільки — $15.00. 
Лишіть зараз долучуючн чеж 
або Мопеб Ордер на адресу: 

THE MILLER С0„ INC 
Dpt- 41 

790 Broad 8treet Newark,. N J. 

П E Ч А Т К И 
в різних мовах, друкованими 
і писаними черенками з ЕМ-
БЛЕМАМИ — виробляє — 

ROMAN IWANYCKYJ 
2883 Wilkinson Avenue 

BRONX 61, N.Y. 
TeL: ТА S-8407 

Печатки на три лінії в двох 
інчах з пересилкою 2 дол. 

Як рівнож — 
а Друкн для лікарів . 
a Seala 
a Envelopes - Lctterheadfl 
a Photo Oltseta - Labela 
a Orders be Salesbooks 
a Advertising Specialties 
a Calendars, Pencils, Pena 
a Match Booky, etc- " 
1,000 ВІЗИТТВОК І4Ю 
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АНДРІЙ БАНДУРА, член 16 
ВІДД- J"HC в Спріпг Валей. 
Н. И., помер 1 березня 1983 р. 
проживши 49 літ. Народився 
6 січня 1916 р. в Спрінґ Ва-
лев, Н. И. Залншнв у вели-
кому c.Mj-гку дружину Роза-
лію, маму, батька, 3 дітей, 
сашв Василя І Михайла, доч-
ку Евгенію, братів Юрія 1 Ва-

' сили, еестру Олену .з родиия-
ми. Похорон відбувся 4 берез-
ия 1965 р. з похоронного за-
ведения до укр. кат. церкви 
св. Петра 1 Павла в Спрінг 
Валей. Н. П., відтак на цвин-
тар св. Аіггонія в Нанует, Н. 
П., прн участи родини, прня-
телів і члеіив Відділу. 

Вічна Йому Пам'ять! 
М. Москаль, секр. 

СТЕІЦЬКО КВСТАХІП. член 
Т-ва о. М. Шашкевнча — 94 
ВІдд. УНС в Гамтра-мк. Міш. 
помер в N. Miami Beach. Flo. 
rlda 11 січіія 1965 p. Иокій-
ний народився 21 лютого ІЯ9Й 
р. в Мншлятичах, пов. Мо-
ствська, я до Америки прибув 
1912 р. До УНС вступив 1938 
р. Полишив в глибокому с.мут-
ку дружину Аииу, дочку Ка-
терниу з иужем, сниа Михал-
лв з дружиною, 4 внуків — 
Михайла С . Юрка С . МихаД-
ла Т.. Христину І одного бра-
та в рідному селі па Україні. 
Похоронено Покійного в N. 
Miami Beach, Florida. 

Вічна Пому Пам'ять: 
М. Кончаі: 

КАТЕРІІНА І АЛАМАЃА. дов-
голітвя ч.ірнка Т-ва Любов — 
45 ВІдд. УНС у Філадельфії. 
Па., померла 19 лютого 1965 
р. по довгій І тяжкій недузі, 
Прожнвшн 68 р. з котрих 40 
р. була членкою УНС. Иаро-
днлася в с, Волоиіа, пов. Сам-
бір. Галичини. Полишила в 
глибокому смутку мужа Ли-
тона, 8 зим. допьки Миіих`ла-
ву, Любу 1 Шру, 9 внуків. Но-
хорон відбувся 25 лютого 1965 
р. з церкви ѓп. Погафата при 
участи родини, сусідів 1 чле-
піп Т-ва па цвинтар ся. МарЃі 
ќа Фокс Чейс б. Філадельфії. 

Вічна їй Пам'ять'. 
М. Сениќ, секр. 

Turret Lathe Specialists 
Top opportunities are now available for fully qualified men. 
Retirements are opening up many jobs in our organization 
giving a new employee the opportunity to quickly gain seniority. 
Must be able to do complicated set-ups and work to close 

tolerances. 
Only men seeking a permanent future need apply. 

We are located near summer and winter vacation area. 
Pleasant living conditions. 

Kindly write, wire or apply 
Mr. B. D. Hardy. Pers. Director 

Houdaille Industries 
HYDRAULIC DIVISION 

537 East Delevan Avenue Buffalo, New York 
An Equal Opportunity Employer. 

IE 
ВЕЛИЧЕЗНІ 
РІЗНИЦІ, 
ДЕ ВИ 
О О Ш Ш Е ! 

Ощаджуйте від 15-го, 
заробляєте від 1-го 
кожного МІСЯЦЯ. 

Ощадності 
заґаравтовані 

до ЯО.000.00 
державою — 

U.S. Govt. 

IB B. 7th S t 
Tel.! OB S-UM, New York City 

ВЖЕ можна замовляти 
ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ. 

Нові взорн — великий вибір. 
Штука 10 ц.; 1 туанн 1.00 дол. 

99 Ріиме G 
Украіосьгв Ваоалкове Вюро 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave^ New York City 
ТЄІ.: QB 5-7480 — висилав — 
НАДАЛІ ПАЧКИ З ОДЯГОМ 
і Х А Р Ч Е В І , РІВНОЖ авто, холо-
дільникм, телевізори, шшпгав 

до праішя І гаатгя 1 т. д. 
Урядові годішн: від 8:SO-7 вет. 

Субота до 6-ої веч., в иеділі 
від 10-S по йол. 

ПОТРЕБУGTE ГРОШЕЙЃ 
Позики на оплату студій, кутв-
лю і направн домів, авт, лікар-
сьхі рахунки` і всякі потреби 

САМОПОМІЧ 
568 Summit Ave. 

-ieraegr City в, N.J^ 
TeL: T86-4061 (між в-8 веч.) 

ffl Розшуки S 
Пошукусться 

ІІЕЛАГІЮ ОГОРОДНИК 
(дівоче прізвище), роджену в с 
Ляпнна, Любачівського повіту. 
Львівської областн в 1925 році 
Хто знас II нісцс перебування, 
просимо зголоснтн до канцеля-

рії ЗУАДК на адресу: 
United Ukrainian American 

Belief Committee 
5020 Old York Road 
Philadelphia, Pa. 19141 

Пошукусться 
СОФІЮ ПАРЛІЯВСЬКУ 

(дівоче прізвище Кровеііь), НІ-
домо, що до 1939 року перебу-
вала в Ню Иорку (здасться). 
Ім'я П чоловіки Кирило, а дітей 
Юстнна, Галя та Гслнк. Хто 
знас місце перебування лошу-
купаноі особи чіі когось з чле-
иів П родини, просимо подати 

до канцелярії ЗУАДК на 
адресу: 

United Ukrainian American 
BeJlet, Committee 

5020 Old York Rood 
Philadelphia, Pa. 19141 

Розшукую Николая Федоровича 
ВЕЗУГЛОГО 

уродженого в м. Глухові на 
Чернігівщині. Хто знав би про 
нього, або його самого, прошу 

повідомити на адресу: 
Petro Slryk 

288 Kauber Street 
Rochester 5, N.Y., U.S.A. 

# FUNERAL DIRECTORS 9 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похорониого Заведенќа 
Ш Eaat 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (t) 
TeL: OB 5-1487 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Займається IIII ковшчнк 
FUNERAL HOME 

Completely 
АГО CONDITIONED 

ПОХОРОНАМИ в СТЕПТ1 
NEW JERSEY. 

Ціпп прнступні для всіх. 
Обогуга чесна й найкраща. 

У випадку смутку в родині, 
кличте, як в день, так 1 

s ночі: 

JOHN KOWALCHYK 
129 Grand Street 
(cor. Warren Street) 

JERSEY CITY 2, N.J. 
Tel.: HEndenron 4-5131 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Займається Похоронами в 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована температура. 
Модерна каплндя до умлілу 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORcbard 4-256Я 

TAP3A1I. 4. ")409 Перед хмаганням 

83 Brand Street 

Jfcy ̂SufiLsL^LiS^ls^siSLffiLsLail 


